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ΒΕΘ - Οικονομικό Βαρόμετρο: Δυσεύρετοι οι εξειδικευμένοι εργαζόμενοι - Λείπουν οι 

τεχνίτες  

 

 
Με το …κιάλι βλέπουν τους εξειδικευμένους εργαζόμενους οι βιοτέχνες της Θεσσαλονίκης καθώς οκτώ στους δέκα 
δυσκολεύονται να βρουν προσωπικό με τις δεξιότητες που η επιχείρηση τους απαιτεί.  
Την ώρα που πολλοί πτυχιούχοι ταλαιπωρούνται να βρουν εργασία αντίστοιχη με το αντικείμενο των σπουδών τους και 
σε αρκετές περιπτώσεις περνούν χρόνια στην ανεργία μέχρι να βρεθεί η θέση που να ανταποκρίνεται στα προσόντα 
τους, οι τεχνίτες είναι περιζήτητοι με αποτέλεσμα επτά στους δέκα βιοτέχνες να λένε πως αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην 
εύρεση προσωπικού σε τεχνικούς κλάδους.    
Τα παραπάνω στοιχεία προκύπτουν από το δίμηνο Οικονομικό Βαρόμετρο, για το διάστημα Μαΐου - Ιουνίου, που 
εκπόνησε η εταιρεία δημοσκοπήσεων Interview για λογαριασμό του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης. 
Σημειώνεται πως το Βαρόμετρο διενεργήθηκε ηλεκτρονικά σε 345 επιχειρήσεις-μέλη του ΒΕΘ. 
 
Ποιες επιχειρήσεις δυσκολεύονται περισσότερο στην εύρεση προσωπικού  
Όπως προκύπτει από την έρευνα οι ειδικότητες στις οποίες καταγράφεται μεγαλύτερη έλλειψη εργαζομένων είναι των 
τεχνιτών με αποτέλεσμα το 65% των ερωτηθέντων να απαντά πως δεν βρίσκει τεχνικό προσωπικό. Το 6% απαντά πως 
δεν βρίσκει εργαζόμενους στον κλάδο της πληροφορικής, το 3% σε οικονομικούς κλάδους, ενώ το 26% σε άλλους 
κλάδους.  
 
Μεγαλύτερο πρόβλημα εύρεσης εξειδικευμένων εργαζομένων αντιμετωπίζουν οι μικτές επιχειρήσεις ήτοι το 87%, 
ακολουθούν οι επιχειρήσεις υπηρεσιών με 85% ενώ το 75% των μεταποιητικών δηλώνει πως αντιμετωπίζει δυσκολίες 
στην αναζήτηση του προσωπικού που χρειάζεται η επιχείρηση του.   
 
Μείωση εισφορών  
 
Οι ασφαλιστικές εισφορές συνεχίζουν να αποτελούν το μεγαλύτερο αγκάθι για τους βιοτέχνες της Θεσσαλονίκης. 
Συγκεκριμένα στην ερώτηση «ποια μέτρα πιστεύετε πως θα ενισχύσουν τη δραστηριότητα σας;» το 45% των 
συμμετεχόντων απαντά η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, το 23% η επιδότηση της εργασίας, το 17% η 
ουσιαστικότερη διασύνδεση παραγωγής με εκπαίδευση μέσω προγραμμάτων κατάρτισης, ενώ το 15% άλλο.  
 
Οι επαναλαμβανόμενες εκλογές επηρεάζουν τους ΜμΕ     
 
Στην ερώτηση «οι επαναληπτικές εκλογές επηρεάζουν την πορεία της επιχείρησης σας (ζήτηση κλπ)» το 61% απάντησε 
ναι/μάλλον ναι, ενώ το 39%  όχι/ μάλλον όχι. Η σταθερότητα φαίνεται να είναι το ζητούμενο αλλά και το μήνυμα που 
εκπέμπει ο βιοτεχνικός κόσμος.  
 
 
Αίσθημα αισιοδοξίας στο μικρομεσαίο επιχειρείν  
 
Στο μεταξύ σε σχετική ερώτηση, ικανοποιητική κρίνει την κατάσταση της επιχείρησης του το 51% των ερωτηθέντων,  27% 
καλή, ενώ το 22% τη χαρακτηρίζει κακή. 
Για τους επόμενους έξι μήνες το 55% εκτιμά πως η κατάσταση της επιχείρησης του θα είναι ίδια, το 26% καλύτερη, ενώ 
το 19% χειρότερη. 
Το 73% των συμμετεχόντων στην έρευνα για το επόμενο δίμηνο απαντά πως θα διατηρήσει το ανθρώπινο δυναμικό της 
επιχείρησης του, το 20% πως θα προσλάβει προσωπικό και το 7% πως θα απολύσει.     
Το 35% των ερωτηθέντων απαντά πως ο τζίρος της επιχείρησης του κατέγραψε μείωση, το 53% πως παρέμεινε ίδιος, 
ενώ το 12% πως αυξήθηκε.  
Αναφορικά με το δείκτη οικονομικής συγκυρίας αυτός προκύπτει για τρίτο συνεχές δίμηνο θετικός από την έναρξη του 
βαρομέτρου, ένα χρόνο πριν. Συγκεκριμένα ο δείκτης οικονομικής συγκυρίας το δίμηνο Μαΐου - Ιουνίου ήταν στο 5,9% 
ενώ στο δίμηνο Μαρτίου - Απριλίου είχε διαμορφωθεί στο 2,9%. 
 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΒΑΡΟΜΕΤΡΟΥ ΒΕΘ ΜΑΪΟΣ -ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/Paroysiasi_BETH_Barometro_Maios_Ioynios_2023_6dd633a57a.pdf?updated_at=2023-06-23T06:28:28.472Z


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Πληρωμή κύριων και επικουρικών συντάξεων μηνός Ιουλίου 2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ e-ΕΦΚΑ 20.06.2023 

Το πρόγραμμα πληρωμής των κύριων και επικουρικών συντάξεων διαμορφώνεται ως ακολούθως:  
 

ΚΥΡΙΕΣ & ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ 

 

• Την Τρίτη 27 Ιουνίου 2023 θα καταβληθούν οι κύριες και επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που προέρχονται από 
τους τέως φορείς: ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΤ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και ΔΕΗ. 

 

• Την Τετάρτη 28 Ιουνίου 2023 θα καταβληθούν οι κύριες και επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που προέρχονται 
από τους τέως φορείς: ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΑ (ΤΣΕΑΠΓΣΟ,ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΟΤΕ και ΔΗΜΟΣΙΟ που ο 
ΑΜΚΑ τους τελειώνει σε 1,3,5,7,9. 

 

• Την Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023 θα καταβληθούν οι κύριες και επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που προέρχονται από 
τους τέως φορείς: ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΑ (ΤΣΕΑΠΓΣΟ,ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΟΤΕ και ΔΗΜΟΣΙΟ που ο ΑΜΚΑ 
τους τελειώνει σε 0,2,4,6,8. 

 

Επεκτάθηκε η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των εργαζομένων στον κλάδο Επισιτισμού-Τουρισμού 

Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 
 

Με απόφαση της υπηρεσιακής Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Πατρίνας Παπαρρηγοπούλου που 
δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (Β’ 3942-17.6.2023) επεκτάθηκε και ισχύει για όλους τους εργαζόμενους που απασχολούνται στα 
πάσης φύσεως τουριστικά και επισιτιστικά καταστήματα όλης της χώρας η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΣΣΕ)  που 
υπογράφηκε στις 12 Ιουνίου 2023 μεταξύ της «Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό» 
(ΠΟΕΕΤ) και των εργοδοτικών οργανώσεων «Πανελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων» 
(ΠΟΕΣΕ), «Ομοσπονδία Επαγγελματοβιοτεχνών Ζαχαροπλαστών Ελλάδας» (ΟΕΖΕ) και της «Γενικής Συνομοσπονδίας 
Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας» (ΓΣΕΒΕΕ).  Είχε προηγηθεί η γνωμοδότηση του Ανώτατου Συμβουλίου 
Εργασίας (ΑΣΕ) που συνεδρίασε στις 15 Ιουνίου 2023 υπό την προεδρία της Γενικής Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων  
Άννας Στρατινάκη και διαπίστωσε ότι τηρούνται οι νόμιμες προϋποθέσεις.   
 

Με δεδομένο ότι η επέκταση της ΣΣΕ ήταν κοινό αίτημα και των δυο πλευρών (εργοδοτών και εργαζομένων στον κλάδο 
τουρισμού-επισιτισμού), το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  και οι υπηρεσίες του ανταποκρίθηκαν με 
μεγάλη ταχύτητα, λαμβάνοντας υπόψη ότι έχει αρχίσει η τουριστική περίοδος και προκειμένου να καλύψει όσους 
εργαζόμενους δεν δεσμεύονται από την ΣΣΕ , χωρίς να μεσολαβήσει σημαντικός χρόνος από τη λήξη ισχύος της 
προηγούμενης κλαδικής Σύμβασης που είχε επίσης κηρυχτεί υποχρεωτική.    
 

Όπως και η προηγούμενη αντίστοιχη συλλογική σύμβαση, έτσι και η νέα ΣΣΕ που επεκτάθηκε άμεσα  καθιερώνει το 
πενθήμερο σύστημα εργασίας. Σημειώνεται ότι υπάρχει ρητή πρόβλεψη ότι σε περίπτωση που απασχοληθούν οι 
εργαζόμενοι πάνω από πέντε ημέρες την εβδομάδα θα πληρωθούν μία επιπλέον ημέρα για κάθε ημέρα εργασίας, με 
προσαύξηση 75% στην περίπτωση που αυτή είναι Κυριακή ή αργία.  
 

Η ΣΣΕ καλύπτει τα εστιατόρια, τα καφέ καθώς και τους διανομείς που συνδέονται με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας με τα 
ανωτέρω καταστήματα, συνολικά δηλαδή αφορά -με βάση τα στοιχεία των περασμένων ετών που παρουσιάζουν μάλιστα 
αυξητική τάση- περί τους 430.000 εργαζομένους. Η διάρκεια της Σύμβασης είναι διετής  και ισχύει αναδρομικά από την 1η 
Μαρτίου 2023 για τα μέλη των οργανώσεων που  την υπέγραψαν, ενώ για τους υπόλοιπους από την ημέρα δημοσίευσης 
της Υπουργικής Απόφασης στο ΦΕΚ.   
 

Η Σύμβαση προβλέπει μισθούς ανώτερους από των εθνικό κατώτατο μισθό (από 815 έως 1.017 ευρώ μικτά), με αύξηση 
από 4,5 έως 5,5% από τον Ιούνιο σε σχέση με του μισθούς της προηγούμενης ΣΣΕ. Από τον Ιούνιο του 2024 θα υπάρξει 
περαιτέρω αύξηση 5% στους διαμορφωμένους βασικούς μισθούς, ενώ ορίζονται μια σειρά ποσοστιαίων επιδομάτων όπως 
γάμου, τουριστικής εκπαίδευσης, ενδεχόμενης ανθυγιεινής εργασίας κλπ. 
 
Δείτε την Συλλογική Σύμβαση Εργασίας εδώ 

 

Ξεκίνησαν οι ηλεκτρονικές δημοπρασίες παραχώρησης απλής χρήσης Αιγιαλού και Παραλίας για άσκηση 

δραστηριοτήτων που εξυπηρετούν τους λουόμενους ή την αναψυχή του κοινού για την τριετία 2023-2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 19.06.2023 

Το Υπουργείο Οικονομικών ξεκίνησε, εδώ και λίγες ημέρες, τις ηλεκτρονικές δημοπρασίες παραχώρησης απλής χρήσης 

Αιγιαλού και Παραλίας για άσκηση δραστηριοτήτων που εξυπηρετούν τους λουόμενους ή την αναψυχή του κοινού για την 

τριετία 2023-2025. 
 

Με τις εν λόγω ηλεκτρονικές δημοπρασίες συνεχίζεται, για έκτη χρονιά, η επιτυχημένη προσπάθεια της Γενικής Γραμματείας 

Φορολογικής Πολιτικής και Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Οικονομικών, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 

Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη 

δυνατή συμμετοχή ενδιαφερομένων, η οποία θα συμβάλει στην ενίσχυση των δημοσίων εσόδων, καθώς και η διεξαγωγή 

ακόμα μεγαλύτερου αριθμού ηλεκτρονικών δημοπρασιών τα επόμενα χρόνια.  
 

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα και τη διαδικασία συμμετοχής στις ηλεκτρονικές δημοπρασίες είναι διαθέσιμες 

στη σχετική ηλεκτρονική διεύθυνση: https://eauctions.gsis.gr/. 

 

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/FEK_2023_Tefxos_B_03942_downloaded_22_06_2023_8d06616ae1.pdf?updated_at=2023-06-22T07:11:04.450Z
https://ypergasias.gov.gr/wp-content/uploads/2023/06/SSE_11_2023_-PASHS-FYSEWS-TOYRISTIKWN-EPISITISTIKWN-KATASTIMATWN.pdf
https://eauctions.gsis.gr/


 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΑΔΕ: Ψηφιακή η ταξινόμηση όλων των οχημάτων 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΑΔΕ 19.06.2023 

Πολίτες και επιχειρήσεις μπορούν να λαμβάνουν ψηφιακά το ενιαίο πιστοποιητικό ταξινόμησης που εκδίδουν οι 
τελωνειακές αρχές της ΑΑΔΕ, για τα εισαγόμενα καινούρια ή μεταχειρισμένα οχήματα. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι, ιδίως εισαγωγείς, αντιπρόσωποι και εταιρείες διεκπεραίωσης έχουν τη δυνατότητα, μέσω του gov.gr και 
με κωδικούς Taxisnet να εκτυπώσουν το Ψηφιακό Πιστοποιητικό Ταξινόμησης οχήματος, που φέρει μοναδικό 
αναγνωριστικό επαλήθευσης, σε οποιαδήποτε φάση της διαδικασίας. Η διαδρομή που ακολουθείται είναι: Περιουσία και 
Φορολογία/Οχήματα/Ταξινόμηση οχήματος. 
 
Με τη νέα διαδικασία ψηφιακής ταξινόμησης των οχημάτων: 

• ενισχύεται η διαφάνεια με συστημική ακολουθία ελέγχων, διαλειτουργικότητα συστημάτων χωρίς ανθρώπινη 

παρέμβαση και διαβαθμισμένη πρόσβαση όλων των εμπλεκομένων στα απαραίτητα στοιχεία 

• ελέγχονται αυτόματα οι προϋποθέσεις και οι περιορισμοί για ειδικές περιπτώσεις, όπως οχήματα πολυτέκνων ή ΑμεΑ  

• καταργείται η προσκόμιση τεσσάρων δικαιολογητικών (πιστοποιητικό ταξινόμησης, πιστοποιητικό συμμόρφωσης, 

έγκριση τύπου οχήματος, τιμολόγια πώλησης). 

 
Οι παραπάνω ψηφιακές υπηρεσίες καθιστούν ακόμη μικρότερο το περιβαλλοντικό αποτύπωμα καθώς κάθε χρόνο 
εκτυπώνονται και διακινούνται περισσότερα από 800.000 έγγραφα για την ταξινόμηση οχημάτων, ενώ μόνο το 2022 τα 
οχήματα που ταξινομήθηκαν ήταν σχεδόν 290.000.  
 
Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων συνεργάστηκε στενά με τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Απλούστευσης Διαδικασιών για την υλοποίηση της διακυβερνητικής δράσης. Η ψηφιακή ταξινόμηση οχημάτων εντάσσεται 
στο Εθνικό Πρόγραμμα Απλούστευσης Διαδικασιών και στην προγραμματική συμφωνία μεταξύ των Υπουργείων: Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Υποδομών & Μεταφορών, για τη διοικητική και ψηφιακή αναβάθμιση των υπηρεσιών. 
 

Ανακοίνωση της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών για τη διαδικασία υλοποίησης του προγράμματος  επιδότησης της 

δόσης των ευάλωτων δανειοληπτών  (Γέφυρα ΙΙΙ) 

Την 15η Δεκεμβρίου 2022 τα πιστωτικά ιδρύματα - μέλη της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών εξέδωσαν δελτίο τύπου, ότι 
προτίθενται, οικειοθελώς, στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής τους ευθύνης να επιδοτήσουν για 12 μήνες τις δόσεις των 
ευάλωτων δανειοληπτών, σε ποσοστό 50% την αύξηση των μηνιαίων δόσεων.  Στη συνέχεια, δημοσιεύτηκε η με αριθμό 
60269 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 2601/21.04.2023) που καθόρισε τα κριτήρια χαρακτηρισμού των δικαιούχων του 
συγκεκριμένου προγράμματος.   
 

Η διαδικασία έχει ως εξής: 
 

Οι ενδιαφερόμενοι δανειολήπτες θα πρέπει να   εισέλθουν στην πλατφόρμα και να ζητήσουν την έκδοση βεβαίωσης 
«οικονομικά ασθενέστερου οφειλέτη», επιλέγοντας ως αιτία έκδοσης το πρόγραμμα επιδότησης δόσης λόγω αύξησης των 
επιτοκίων. 
 

Ακολούθως, και μετά την έκδοση της παραπάνω βεβαίωσης, οι οφειλέτες εισέρχονται στην πλατφόρμα του Γέφυρα 3 για την 
υποβολή της αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα. 
 

Τυχόν ερωτήματα των δικαιούχων για το πρόγραμμα υποβάλλονται μέσω e-mail, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
info@gefyra3.gr. 
 

Ερωτήματα των δανειοληπτών,  που αφορούν στους Χρηματοδοτικούς Φορείς (Τράπεζες, ή Εταιρείες διαχείρισης), θα 
πρέπει να απευθύνονται στην Τράπεζα συνεργασίας των δικαιούχων. 

 

Ανάρτηση νέας έκδοσης προδιαγραφών 

μηνυμάτων 
 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΑΑΔΕ έχει αναρτηθεί 
έκδοση με το αρχείο προδιαγραφών μηνύματος 
υποβολών της εφαρμογής «Ηλεκτρονικό Μητρώο 
Επιτηδευματιών Αλκοολούχων Ποτών – Ηλεκτρονικό 
Σύστημα Ταυτοποίησης Αλκοολούχων Ποτών (Lotify)» 
και βρίσκεται  στη σελίδα Αρχική σελίδα -> Επιχειρήσεις 
-> Τελωνειακές υπηρεσίες -> Ηλεκτρονικές συναλλαγές 
- e Customs -> Ηλεκτρονικό Μητρώο Επιτηδευματιών 
Αλκοολούχων Ποτών – Ηλεκτρονικό Σύστημα 
Ταυτοποίησης Αλκοολούχων Ποτών (Lotify) -> 
Προδιαγραφές Μηνυμάτων -> Τρέχουσες. 
 

Με βάση τις προδιαγραφές αυτές, θα υποστηριχθεί η 
παραγωγική λειτουργία της διαδικασίας υποβολής 
μηνυμάτων για την εφαρμογή «Ηλεκτρονικό Μητρώο 
Επιτηδευματιών Αλκοολούχων Ποτών – Ηλεκτρονικό 
Σύστημα Ταυτοποίησης Αλκοολούχων Ποτών (Lotify)». 

 

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: «Παροχή οδηγιών σχετικά με 

την εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 81 του Ν. 

5036/2023 σε υποψήφιους συνταξιούχους με οφειλές» 

Η Γενική Διεύθυνση Συντάξεων εξέδωσε  το με αρ. πρωτ.: 

302026/19.06.2023 Γενικό Έγγραφο με θέμα «Παροχή 

οδηγιών σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 

81 του Ν. 5036/2023 σε υποψήφιους συνταξιούχους με 

οφειλές». 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του Γενικού 

Εγγράφου πατήστε εδώ. 

 

Παρατείνεται κατά 15 ημέρες το «Εξοικονομώ-Αυτονομώ» 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει την 

παράταση, μέχρι και το Σάββατο 15 Ιουλίου 2023, της 

προθεσμίας που έχουν οι ωφελούμενοι για την υλοποίηση των 

παρεμβάσεων στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Αυτονομώ». 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/periousia-kai-phorologia/diakheirise-opheilon/bebaiose-eualotou-opheilete
https://www.gefyra3.gr/login
mailto:info@gefyra3.gr
https://www.aade.gr/epiheiriseis/teloneiakes-ypiresies/ilektronikes-synallages-e-customs/ilektroniko-mitroo-epitideymation-alkooloyhon-poton-0
https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2023-06/302026_19062023.pdf


 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
                                                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αναρτήθηκαν οι προσωρινοί πίνακες για το πρόγραμμα επαγγελματικής εμπειρίας στην ψηφιακή οικονομία για 

3.900 ανέργους έως 29 ετών 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 16.06.2023 
Αναρτήθηκαν τη Παρασκευή 16 Ιουνίου 2023, στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ ο Προσωρινός Πίνακας Κατάταξης Ανέργων, ανά 
Κέντρο Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2), για το «Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας στην ψηφιακή οικονομία 
για 3.900 ανέργους έως 29 ετών», καθώς και ο Προσωρινός Πίνακας Αποκλειομένων. 
 

Η κατάρτιση των πινάκων πραγματοποιήθηκε με αυτοματοποιημένο, διαφανή και αντικειμενικό τρόπο μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) της ΔΥΠΑ, με βάση τα προβλεπόμενα κριτήρια της Δημόσιας 
Πρόσκλησης Νο11/2023. 
 

Ο προσωρινός πίνακας κατάταξης περιλαμβάνει τους ωφελούμενους εγγεγραμμένους στα μητρώα ανέργων της ΔΥΠΑ, 
ηλικίας έως 29 ετών, που θα αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία διάρκειας 6 ωρών την ημέρα, 5 ημέρες την εβδομάδα για 6 
μήνες, ενώ η ΔΥΠΑ θα τους καταβάλλει 594 ευρώ μηνιαία καθαρή αποζημίωση (27 ευρώ ημερησίως για 22 ημέρες), με 
ασφάλιση για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και για επαγγελματικό κίνδυνο. 
 

Οι πίνακες έχουν αναρτηθεί στον ιστότοπο ΔΥΠΑ στη σελίδα του προγράμματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://www.dypa.gov.gr/proghramma-apoktisis-erghasiakis-empeirias-ghia-3900-anerghoys-neoys-ilikias-eos-29-etwn 
 

Οι ενδιαφερόμενοι έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για την ηλεκτρονική τους αίτηση και τη μοριοδότησή τους με τους 
ακόλουθους τρόπους: 

• Από το Μητρώο τους μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών (eServices IIS) της ΔΥΠΑ στην καρτέλα της αντίστοιχης 
αίτησής τους ή 

• Από τον Προσωρινό Πίνακα Κατάταξης Ανέργων ανά ΚΠΑ2 με τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησής τους και σε 
περίπτωση αποκλεισμού τους, για το λόγο που αποκλείστηκαν, από τον Προσωρινό Πίνακα Αποκλειομένων. 

Αιτιολογημένες ενστάσεις (με τα τυχόν δικαιολογητικά συνημμένα) μπορούν να υποβληθούν από την Δευτέρα 19 Ιουνίου 
2023 και ώρα 11:00 έως την Τετάρτη 21 Ιουνίου 2023 και ώρα 23:59, αποκλειστικά ηλεκτρονικά στον ιστότοπο 
www.dypa.gov.grμε τους κωδικούς πρόσβασης TAXISnet ή τους κωδικούς πρόσβασης πιστοποιημένων χρηστών ΔΥΠΑ. 
 

Σε περίπτωση αδυναμίας επισύναψης των δικαιολογητικών στην ηλεκτρονική ένσταση, οι ενιστάμενοι δύνανται να υποβάλουν 
στο αρμόδιο Κέντρο Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) μέσω email δικαιολογητικά μέχρι την Τετάρτη 21 Ιουνίου 2023 και 
ώρα 14:00, προκειμένου να επισυναφθούν από τους αρμόδιους υπαλλήλους των ΚΠΑ2 στην ηλεκτρονική ένστασή τους, 
συνοδευόμενα από τυχόν σημειώσεις του αρμόδιου ΚΠΑ2, σύμφωνα με την οριζόμενη διαδικασία στη Δημόσια Πρόσκληση. 

 

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: «Ρύθμιση Τρεχουσών και Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών των 

επιχειρήσεων, εργοδοτών ή ασφαλισμένων που υπέστησαν ζημία λόγω φυσικής καταστροφής (πλημμύρα της 

10ης, 11ης και 12ης Ιανουαρίου 2022), σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε το με αριθμό ΑΔΑ: 6ΟΧ846ΜΑΠΣ-633 (αρ. πρωτ.: 307878/21.06.2023) 

Γενικό Έγγραφο με θέμα: «Ρύθμιση Τρεχουσών και Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρήσεων, εργοδοτών 

ή ασφαλισμένων που υπέστησαν ζημία λόγω φυσικής καταστροφής (πλημμύρα της 10ης, 11ης και 12ης Ιανουαρίου 2022), σε 

περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας της Περιφέρειας Θεσσαλίας»  

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του Γενικού Εγγράφου πατήστε εδώ. 

 

Αποτελέσματα ενστάσεων για το πρόγραμμα επιχειρηματικότητας 3.000 νέων, με επιχορήγηση 14.800 ευρώ και 

έμφαση στην ψηφιακή οικονομία – Β’ κύκλος 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 16.06.2023 
Αναρτήθηκε τη Παρασκευή 16 Ιουνίου 2023, στον ιστότοπο της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) πίνακας με 320 
εγκεκριμένες ενστάσεις που υποβλήθηκαν για το «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης 
νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία – Β’ κύκλος». 
 

Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης όλων των ενστάσεων, στο αμέσως επόμενο διάστημα, θα ακολουθήσει 
συμπληρωματικός πίνακας. Ο στόχος της δράσης, διάρκειας 12 μηνών, είναι η προώθηση στην αυτοαπασχόληση 3.000 
νέων ανέργων 18-29 ετών μέσω της δημιουργίας βιώσιμων επιχειρήσεων, με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία. 
 

Η επιχορήγηση ανέρχεται σε 14.800 ευρώ και θα καταβληθεί σε τρεις δόσεις: 

• 1 η δόση 4.000 ευρώ, μετά την έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ 

• 2 η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ εξάμηνου από την έναρξη 

• 3 η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ εξάμηνου από την έναρξη 

Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 45.000.000 ευρώ, συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο – Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια βίου Μάθηση 2014 -2020». 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ www.dypa.gov.gr 

 

https://www.dypa.gov.gr/proghramma-apoktisis-erghasiakis-empeirias-ghia-3900-anerghoys-neoys-ilikias-eos-29-etwn
http://www.dypa.gov.gr/
https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2023-06/307878_21062023.pdf
http://www.dypa.gov.gr/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: «Ρύθμιση Τρεχουσών και Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών των 

επιχειρήσεων, εργοδοτών ή ασφαλισμένων που υπέστησαν ζημία λόγω φυσικής καταστροφής (κατολίσθηση του 

Ιανουαρίου 2022), σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε το με αριθμό ΑΔΑ: ΨΔΝ546ΜΑΠΣ-Ε1Α (αρ. πρωτ.: 307829/21.06.2023) 

Γενικό Έγγραφο με θέμα: «Ρύθμιση Τρεχουσών και Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρήσεων, 

εργοδοτών ή ασφαλισμένων που υπέστησαν ζημία λόγω φυσικής καταστροφής (κατολίσθηση του Ιανουαρίου 2022), σε 

περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του Γενικού Εγγράφου πατήστε εδώ. 

 

Ξεκινούν οι αιτήσεις για τα 30 ΙΕΚ της ΔΥΠΑ με 39 ειδικότητες υψηλής ζήτησης και αμειβόμενη πρακτική άσκηση 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 19.06.2023 
Τη  Δευτέρα 19 Ιουνίου 2023 και ώρα 18:00, ξεκινά η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την εισαγωγή στα 30 Ινστιτούτα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) για το έτος κατάρτισης 2023- 2024, σε 39 
ειδικότητες με υψηλή ζήτηση στην αγορά εργασίας. Δικαίωμα αίτησης έχουν όσοι είναι κάτοχοι Απολυτηρίου Λυκείου (Γενικού 
ή Επαγγελματικού), όλων των ηλικιών.  
 

Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά μέσω gov.gr με τους κωδικούς TAXIS στη διεύθυνση: 
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-iek-tou-oaed  
 

Συγκεκριμένα, η διαδρομή είναι: gov.gr → Εκπαίδευση → Εγγραφή σε σχολείο → Εγγραφή σε ΙΕΚ της ΔΥΠΑ Τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά περιλαμβάνουν τον τίτλο σπουδών και το δελτίο αστυνομικής ταυτότητας, ενώ όλα τα δικαιολογητικά 
επισυνάπτονται (upload) στην αίτηση σε μορφή PDF. Κάθε υποψήφιος έχει δικαίωμα να επιλέξει συνολικά έως τρεις 
ειδικότητες κατάρτισης με σειρά προτίμησης (1η, 2η, 3η) σε έως δύο ΙΕΚ της ΔΥΠΑ. Τα 30 ΙΕΚ της ΔΥΠΑ παρέχουν ποιοτική 
αρχική επαγγελματική κατάρτιση που ανταποκρίνεται στις ανάγκες της οικονομίας και εξασφαλίζουν στους καταρτιζόμενους 
τα ανάλογα προσόντα μέσω της παροχής επιστημονικών, τεχνικών, επαγγελματικών και πρακτικών γνώσεων, δίνοντάς τους 
τη δυνατότητα να αναπτύξουν ικανότητες και δεξιότητες που θα διευκολύνουν την ένταξή τους στην αγορά εργασίας. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες επιλέξτε τον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://www.dypa.gov.gr/iek-oaed-arkhiki-epaghghelmatiki-katartisi?tab=spoydastes-sta-iek&tab2=etos-katartisis-2023-

2024&tab3= 
 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ. 

 

Αποτελέσματα Δευτεροβάθμιας Επιτροπής 

(Επαναπροκήρυξης) Αξιολόγησης υποψηφίων 

ωρομίσθιων εκπαιδευτών στο ΚΕΚ Δ.ΥΠ.Α. 

Θεσσαλονίκης, για την υλοποίηση προγράμματος 

επαγγελματικής κατάρτισης με τίτλο «Συντηρητές 

Κτιρίων» 

Σύμφωνα με την από 16.06.2023 Ανακοίνωση της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), 

αναρτήθηκαν τη Παρασκευή 16 Ιουνίου 2023 τα 

αποτελέσματα της Δευτεροβάθμιας Επιτροπής 

Αξιολόγησης υποψήφιων ωρομίσθιων εκπαιδευτών για 

την επαναπροκήρυξη του προγράμματος 

επαγγελματικής κατάρτισης με τίτλο: «Συντηρητές 

Κτιρίων», συνολικής διάρκειας 250 ωρών. 

 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε είκοσι (20) κρατούμενους 

στο Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Κασσάνδρας, που 

αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα κοινωνικής και 

επαγγελματικής επανένταξης, ενώ την ευθύνη 

υλοποίησής του έχει το ΚΕΚ ΔΥΠΑ Θεσσαλονίκης. 
 

Ο πίνακας περιλαμβάνει τους πίνακες επιτυχόντων και 

αποκλειομένων με σειρά κατάταξης, με βάση τα κριτήρια 

επιλογής όπως αυτά περιγράφονται στην υπ’ αριθμ. 

631658/31-05-2023 Απόφαση Υποδιοικητή της ΔΥΠΑ. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτές μπορούν να 

ενημερώνονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ, 

https://www.dypa.gov.gr/  στην ενότητα «Νέα και 

Ανακοινώσεις». 

 

Αποτελέσματα Δευτεροβάθμιας Επιτροπής 

Αξιολόγησης αιτήσεων υποψηφίων ωρομίσθιων 

εκπαιδευτών στο ΚΕΚ Δ.ΥΠ.Α. Θεσσαλονίκης 

(Επαναπροκήρυξης), για την υλοποίηση 

προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης με τίτλο: 

«Μαγειρική- Ζαχαροπλαστική» 

Σύμφωνα με την από 16.06.2023 Ανακοίνωση της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), αναρτήθηκαν 

τη Παρασκευή 16 Ιουνίου 2023 τα αποτελέσματα της της 

Δευτεροβάθμιας Επιτροπής Αξιολόγησης υποψήφιων 

ωρομίσθιων εκπαιδευτών για την επαναπροκήρυξη του 

προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης με τίτλο: 

«Μαγειρική Τέχνη - Ζαχαροπλαστική», συνολικής 

διάρκειας 350 ωρών. 
 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε είκοσι (20) κρατούμενους 

στο Κατάστημα Κράτησης Θεσσαλονίκης, που 

αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα κοινωνικής και 

επαγγελματικής επανένταξης, ενώ την ευθύνη υλοποίησής 

του έχει το ΚΕΚ ΔΥΠΑ Θεσσαλονίκης.  
 

Ο πίνακας περιλαμβάνει τους πίνακες επιτυχόντων και 

αποκλειομένων με σειρά κατάταξης, με βάση τα κριτήρια 

επιλογής όπως αυτά περιγράφονται στην υπ’ αριθμ. 

640341/01-06-2023 Απόφαση Υποδιοικητή της ΔΥΠΑ. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτές μπορούν να 

ενημερώνονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ, 

https://www.dypa.gov.gr/ στην ενότητα «Νέα και 

Ανακοινώσεις». 

 

https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2023-06/307829_21062023.pdf
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-iek-tou-oaed
https://www.dypa.gov.gr/iek-oaed-arkhiki-epaghghelmatiki-katartisi?tab=spoydastes-sta-iek&tab2=etos-katartisis-2023-2024&tab3=
https://www.dypa.gov.gr/iek-oaed-arkhiki-epaghghelmatiki-katartisi?tab=spoydastes-sta-iek&tab2=etos-katartisis-2023-2024&tab3=
https://www.dypa.gov.gr/storage/ekpaideysi/bns-2021/epas/bns/dite-edw-to-deltio-typoy-12.pdf
https://www.dypa.gov.gr/storage/diavaste-edw-tin-apofasi-2.pdf
https://www.dypa.gov.gr/
https://www.dypa.gov.gr/storage/diavaste-edw-tin-apofasi-2.pdf
https://www.dypa.gov.gr/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kαταβάλλεται το «μπόνους» 300 ευρώ σε 1.131 επιπλέον μη επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους που 

κατάρτισαν Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 21.06.2023 
Την  Τετάρτη 21 Ιουνίου 2023, καταβάλλεται από τη ΔΥΠΑ η εφάπαξ παροχή 300 ευρώ σε 1.131 επιπλέον μη 
επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους που κατάρτισαν Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης (Ψηφιακό ΑΣΔ). Συνολικά, έως 
τώρα η παροχή έχει καταβληθεί σε 68.739 δικαιούχους. 
 

Το «μπόνους» θεσμοθετήθηκε με τον νόμο «Δουλειές Ξανά» (ν. 4921/2022), με στόχο την ενεργοποίηση των μακροχρόνια 
ανέργων μέσω της δημιουργίας επικαιροποιημένου Ψηφιακού ΑΣΔ, βάσει του οποίου θα μπορούν να κατευθυνθούν σε 
δράσεις ανάπτυξης της απασχολησιμότητάς τους και εύρεσης εργασίας. Οι πληρωμές εμφανίζονται στους λογαριασμούς 
των δικαιούχων εντός 1-2 εργάσιμων ημερών μετά την καταβολή τους. 
 

Υπενθυμίζεται ότι δικαιούχοι της νέας παροχής είναι οι μακροχρόνια άνεργοι που: 

• Έχουν συμπληρώσει συνεχόμενη εγγεγραμμένη ανεργία άνω των 5 ετών και κατόπιν καταρτίζουν Ψηφιακό ΑΣΔ 

και 

• Έχουν εισόδημα έως 16.000 ευρώ οι άγαμοι, 24.000 ευρώ οι έγγαμοι (προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ ανά 

τέκνο) ή 27.000 ευρώ οι μονογονεϊκές οικογένειες (προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ ανά τέκνο). 

Η διαδικασία για την καταβολή της παροχής έχει ως εξής: 

• Οι δυνητικά δικαιούχοι εισέρχονται στην πλατφόρμα με τους κωδικούς TaxisNet στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/ephapax-khrematike-parokhe-gia-anergous 

• Καταχωρούν ή επικαιροποιούν τα στοιχεία τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) για την καταβολή της παροχής, καθώς 

και την οικογενειακή τους κατάσταση 

• Η ΔΥΠΑ ελέγχει την πλήρωση των προϋποθέσεων αυτεπάγγελτα (διάστημα ανεργίας και Ψηφιακό ΑΣΔ), καθώς 

και μέσω διασταύρωσης με τα στοιχεία αρμόδιων φορέων (ΑΑΔΕ, ΗΔΙΚΑ) 

• Η καταβολή γίνεται αυτόματα στους λογαριασμούς των δικαιούχων 

• Επισημαίνεται ότι μόνο όσοι είναι μακροχρόνια άνεργοι πάνω από 5 έτη και καταρτίσουν Ψηφιακό ΑΣΔ μπορούν 

να εισέλθουν στην πλατφόρμα και να καταχωρίσουν ΙΒΑΝ. 

Όσοι άνεργοι έχουν ήδη καταρτίσει Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΑΣΔ) θα πρέπει να το μετατρέψουν σε Ψηφιακό ΑΣΔ. 
Συγκεκριμένα, εισέρχονται με κωδικούς TaxisNet στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες (eservices) της ΔΥΠΑ και επιβεβαιώνουν ή 
επικαιροποιούν τα στοιχεία του ΑΣΔ, ώστε να μετατραπεί σε Ψηφιακό ΑΣΔ. 
 
Όσοι άνεργοι δεν έχουν ήδη καταρτίσει ΑΣΔ θα πρέπει να κλείσουν ραντεβού με εργασιακό σύμβουλο στο Κέντρο 
Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) της περιοχής τους είτε μέσω τηλεδιάσκεψης (MyDYPAlive) είτε δια ζώσης. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ: https://www.dypa.gov.gr/ 
 

Πίνακες αποτελεσμάτων για το πρόγραμμα νεανικής επιχειρηματικότητας με έμφαση στις γυναίκες – Γ’ Κύκλος 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 20.06.2023 

Την Τρίτη 20 Ιουνίου 2023, αναρτήθηκαν στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ www.dypa.gov.gr οι πίνακες με τα αποτελέσματα της 

αξιολόγησης των αιτήσεων χρηματοδότησης για το «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών 

απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες Γ’ Κύκλος». 
 

Ο στόχος της 12μηνης δράσης είναι η προώθηση στην αυτοαπασχόληση νέων ανέργων μέσω της δημιουργίας βιώσιμων 

επιχειρήσεων, ενώ 60% των δικαιούχων είναι άνεργες γυναίκες. 
 

Το ποσό ενίσχυσης των νέων επιχειρήσεων ανέρχεται σε 14.800 € και θα καταβληθεί σε τρεις δόσεις ως εξής: 

• 1η δόση 4.000 €, μετά την έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ 

• 2η δόση 5.400 €, μετά τη λήξη του α΄ εξαμήνου από την έναρξη της επιχείρησης 

• 3η δόση 5.400 €, μετά τη λήξη του β΄ εξαμήνου από την έναρξη της επιχείρησης 

Αιτιολογημένες ενστάσεις (με τυχόν δικαιολογητικά συνημμένα) μπορούν να υποβληθούν ηλεκτρονικά μέσω του 

Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) εντός της αποκλειστικής προθεσμίας των 10 ημερών από την 

ηλεκτρονική ενημέρωση (μέσω email) των δυνητικά δικαιούχων. 
 

Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 61.200.000 €, συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο/Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια βίου Μάθηση 2014 - 2020». 
 

Η διαδικασία, η μεθοδολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων περιγράφονται αναλυτικά στη Δημόσια Πρόσκληση. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ www.dypa.gov.gr 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/ephapax-khrematike-parokhe-gia-anergous
https://www.dypa.gov.gr/
http://www.dypa.gov.gr/
http://www.dypa.gov.gr/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αναρτήθηκε το Μητρώο Ωφελούμενων εργαζόμενων μισθωτών του ιδιωτικού τομέα (Δ΄ φάση) και ξεκινάει η 

δυνατότητα επιλογής μαθημάτων στα προγράμματα κατάρτισης «Πάω Μπροστά» της ΔΥΠΑ 

Σύμφωνα με την από 21.06.2023 Ανακοίνωση της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), αναρτήθηκε τη Τετάρτη 21 

Ιουνίου 2023 το Μητρώο Ωφελούμενων Δ’ φάσης των εργαζόμενων μισθωτών του ιδιωτικού τομέα, στη δράση 

επαγγελματικής κατάρτισης «Πάω Μπροστά» της ΔΥΠΑ για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων τους με έμφαση στις ψηφιακές 

και πράσινες δεξιότητες. 

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0.” με τη 

χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης -”NextGenerationEU”. Το Μητρώο Ωφελούμενων έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση: 

https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis?tab=proghrammata-katartisis-se-psifiakes-

kai-prasines-deksiotites-ghia-150000-erghazomenoys&tab2=ofeloumenoi-mitrwo-ofeloumenon&tab3= 
 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν με τον αριθμό ΚΑΥΑΣ (Κωδικό Αριθμό Υποβολής Αίτησης Συμμετοχής) που 

έλαβαν κατά την υποβολή της αίτησής τους. 

Οι ωφελούμενοι που βρίσκονται στον πίνακα αποκλειόμενων, μπορούν να υποβάλλουν αιτιολογημένες ενστάσεις εντός 

πέντε (5) εργάσιμων ημερών, και συγκεκριμένα από 22/06/2023 έως 28/06/2023, αποκλειστικά στο e-

mail: erg_enstaseis@dypa.gov.gr. 

Από την Τετάρτη 21 Ιουνίου οι ωφελούμενοι που εντάχθηκαν στο Μητρώο, θα μπορούν να επιλέξουν το πρόγραμμα 

κατάρτισης που επιθυμούν να παρακολουθήσουν από τη λίστα των προσφερόμενων προγραμμάτων που θα τους 

εμφανίζεται, σύμφωνα με το εκπαιδευτικό επίπεδο (απόφοιτος υποχρεωτικής, δευτεροβάθμιας, τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

κ.λπ.), καθώς και με τα λοιπά ακαδημαϊκά προσόντα που έχουν δηλώσει. 

Η επιλογή θα γίνει από λίστα εγκεκριμένων προγραμμάτων των Κ.Ε.Δι.Βι.Μ των Α.Ε.Ι και των αδειοδοτημένων Κ.Δ.Β.Μ. 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://kub.voucher.gov.gr/dypa-employed/training-program/program-selection/front 

 

Δείτε αναλυτικά την Ανακοίνωση εδώ. 

 

 

 

 

Αναρτήθηκαν οι Προσωρινοί Πίνακες Δικαιούχων του Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 22.06.2023 

Αναρτήθηκαν οι προσωρινοί πίνακες Δικαιούχων, Ωφελούμενων και Αποκλειομένων Κοινωνικού Τουρισμού 2023- 2024 της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) στον ιστότοπο της www.dypa.gov.gr 
 

Οι προσωρινοί πίνακες δικαιούχων αφορούν σε 300.000 επιταγές κοινωνικού τουρισμού. Σημειώνεται ότι φέτος 

υποβλήθηκαν σχεδόν 850.000 αιτήσεις για περίπου 1,5 εκ. επιταγές, σημειώνοντας ιστορικό ρεκόρ εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος. 
 

Οι δικαιούχοι που υπέβαλαν ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής έχουν δικαίωμα να υποβάλουν μία και μόνο ένσταση κατά 

των αποτελεσμάτων από την Πέμπτη 22 Ιουνίου και ώρα 15:00 μέχρι και το Σάββατο 24 Ιουνίου και ώρα 18:00. 
 

Η ένσταση υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω της gov.gr στη διεύθυνση: 

https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/koinonikos-tourismos 
 

Οι δικαιούχοι που καταθέτουν ηλεκτρονική ένσταση οφείλουν να: 

• αναφέρουν σαφώς τον λόγο της ένστασης και σε συνάφεια με τον λόγο απόρριψης (π.χ. εσφαλμένη μοριοδότηση, 

πλήρωση των προϋποθέσεων συμμετοχής κ.ο.κ.) και 

• να τεκμηριώνουν τους ισχυρισμούς τους, επισυνάπτοντας στην ένστασή τους με ηλεκτρονική σάρωση δικαιολογητικά 

αποδεικτικά αυτών. Ο τρόπος που αποδεικνύεται η πλήρωση των προϋποθέσεων συμμετοχής και των κριτηρίων 

μοριοδότησης περιγράφεται αναλυτικά στη Δημόσια Πρόσκληση (Παράρτημα  2ου Μέρους), το οποίο πρέπει να 

συμβουλεύονται οι δικαιούχοι για τη σωστή κατά περίπτωση επισύναψη των δικαιολογητικών. 
 

Ενστάσεις που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν εξετάζονται. 
 

Για πρώτη φορά, το πρόγραμμα θα ξεκινήσει ένα μήνα νωρίτερα (1 Ιουλίου αντί για 1 Αυγούστου) με προϋπολογισμό 35 

εκ. ευρώ. 
 

Οι δικαιούχοι και ωφελούμενοι μπορούν να πραγματοποιήσουν έως 6 διανυκτερεύσεις σε κατάλυμα που επιλέγουν από το 

Μητρώο Παρόχων της ΔΥΠΑ, κατόπιν συνεννόησής τους με τον πάροχο, με μικρή ιδιωτική συμμετοχή. 
 

Ειδικά για καταλύματα σε Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω και στον νομό Έβρου μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 10 

διανυκτερεύσεις εντελώς δωρεάν, ενώ στα καταλύματα των Δήμων Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας της 

Β. Εύβοιας και της Σάμου μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 12 διανυκτερεύσεις δωρεάν. 
 

Οι τιμές επιδότησης παραμένουν αυξημένες κατά 20% για τον μήνα αιχμής Αύγουστο, όπως και πέρυσι. Επιπλέον, για 

πρώτη φορά προσαυξάνονται κατά 20% και κατά τις περιόδους των Χριστουγέννων (από 15.12.2023 έως 14.01.2024) και 

του Πάσχα (από 26.04.2024 έως 12.05.2024),ενώ η αύξηση ισχύει για όλο τον χρόνο για τα καταλύματα της Β. Εύβοιας και 

της Σάμου. 
 

Εκτός από τη διαμονή σε τουριστικά καταλύματα επιδοτούνται και ακτοπλοϊκά εισιτήρια. Η συμμετοχή των δικαιούχων 

ανέρχεται σε 25% και των πολυτέκνων σε 20%. Για τα άτομα με αναπηρία τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια διατίθενται δωρεάν. 
 

Υπενθυμίζεται ότι οι δικαιούχοι του περσινού προγράμματος που δεν έχουν ενεργοποιήσει ακόμα τις επιταγές μπορούν να 

κάνουν διακοπές μέχρι τις 31 Ιουλίου 2023. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν 

τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ: https://www.dypa.gov.gr/koinonikos-toyrismos 

 
 
 

https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis?tab=proghrammata-katartisis-se-psifiakes-kai-prasines-deksiotites-ghia-150000-erghazomenoys&tab2=ofeloumenoi-mitrwo-ofeloumenon&tab3=
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis?tab=proghrammata-katartisis-se-psifiakes-kai-prasines-deksiotites-ghia-150000-erghazomenoys&tab2=ofeloumenoi-mitrwo-ofeloumenon&tab3=
mailto:erg_enstaseis@dypa.gov.gr
https://kub.voucher.gov.gr/dypa-employed/training-program/program-selection/front
https://www.dypa.gov.gr/storage/taa-21-06-2023/21-06-2023-anakinosh-mhtroo-ofelumenon-d-fashs.pdf
file://///10.100.101.201/βιοτεχνικα%20θεματα-στατιστικη/ΒΘ/-%20ΥΛΗ%20ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ%202023/ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ/www.dypa.gov.gr
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/koinonikos-tourismos
https://www.dypa.gov.gr/koinonikos-toyrismos


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα αξιολόγησης των 
αιτήσεων χρηματοδότησης για τον Γ΄ κύκλο του 

προγράμματος επιχειρηματικότητας νέων με 
επιχορήγηση 14.800 ευρώ και έμφαση στην 

ψηφιακή οικονομία 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 22.06.2023 

Τη Πέμπτη 22 Ιουνίου 2023, αναρτήθηκαν στον 

ιστότοπο της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 

(ΔΥΠΑ) www.dypa.gov.gr τα αποτελέσματα 

αξιολόγησης των αιτήσεων - επιχειρηματικών 

σχεδίων για τον Γ΄ κύκλο του «Προγράμματος 

επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών 

απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών 

ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στην ψηφιακή 

οικονομία». 

Ο στόχος της δράσης, διάρκειας 12 μηνών, είναι η 

προώθηση στην αυτοαπασχόληση νέων ανέργων 18-

29 ετών μέσω της δημιουργίας βιώσιμων 

επιχειρήσεων με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία. 

Η επιχορήγηση ανέρχεται σε 14.800 ευρώ και θα 

καταβληθεί σε τρεις δόσεις: 

• 1η δόση 4.000 ευρώ, μετά την έναρξη 

δραστηριότητας στη ΔΟΥ 

• 2η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ 

εξαμήνου από την έναρξη 

• 3η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ 

εξαμήνου από την έναρξη. 

Ενστάσεις δύνανται να υποβληθούν αποκλειστικά 

ηλεκτρονικά μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος 

Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων στη 

διεύθυνση https://www.ependyseis.gr, από τη 

Πέμπτη στις 17:00 μέχρι την Παρασκευή 7 Ιουλίου 

2023 και ώρα 13:00. 
 

Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 

45.000.000 ευρώ, συγχρηματοδοτείται από το 

Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο - Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων 

στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και 

Δια βίου Μάθηση 2014 -2020». 
 

Η διαδικασία, η μεθοδολογία και τα κριτήρια 

αξιολόγησης των αιτήσεων περιγράφονται αναλυτικά 

στη Δημόσια Πρόσκληση. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να επισκεφτούν τον ιστότοπο της 

ΔΥΠΑ www.dypa.gov.gr 

 

Στατιστικά στοιχεία εγγεγραμμένης ανεργίας ΔΥΠΑ- 

Μάιος 2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 20.06.2023 

Το σύνολο των εγγεγραμμένων στο μητρώο της Δ.ΥΠ.Α. για 

τον μήνα Μάϊο 2023, ανήλθε σε 854.181 άτομα. Από αυτά 

507.209 (ποσοστό 59,4%) άτομα είναι εγγεγραμμένα στο 

μητρώο της Δ.ΥΠ.Α για χρονικό διάστημα ίσο ή και 

περισσότερο των 12 μηνών και 346.972 (ποσοστό 40,6%) 

είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο της Δ.ΥΠ.Α. για χρονικό 

διάστημα μικρότερο των 12 μηνών. 

 

• Οι άνδρες ανέρχονται σε 292.389 άτομα (ποσοστό 

34,2%) και οι γυναίκες ανέρχονται σε 561.792 άτομα 

(ποσοστό 65,8%). 

• Η ηλικιακή κατηγορία 30-44 ετών συγκεντρώνει τον 

μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων μεταξύ των 

ηλικιακών κατηγοριών ο οποίος ανέρχεται σε 

278.573 άτομα (ποσοστό 32,6%). 

• Το εκπαιδευτικό επίπεδο 

Δευτεροβάθμιας1 εκπαίδευσης συγκεντρώνει τον 

μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων μεταξύ των 

εκπαιδευτικών επιπέδων ο οποίος ανέρχεται σε 

401.333 άτομα (ποσοστό 47,0%). 

Μεταξύ των Περιφερειών της Χώρας η Περιφέρεια Αττικής και 

η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας καταγράφουν τον 

μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων ο οποίος ανέρχεται σε 

299.094 άτομα (ποσοστό 35,0%) και 173.151 άτομα 

(ποσοστό 20,3%) αντίστοιχα. 

 
 

Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων2, για τον μήνα Μάϊο 

2023, (αφορά τον αριθμό των δικαιούχων που πληρώθηκαν 

εντός του αντίστοιχου μήνα) ανέρχεται σε 117.597 άτομα, 

από τα οποία οι 98.079 (ποσοστό 83,4%) είναι κοινοί άνεργοι 

και λοιπές κατηγορίες επιδοτούμενων ανέργων και οι 19.518 

(ποσοστό 16,6%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελμάτων.  
 

 

Οι άνδρες ανέρχονται σε 53.992 (ποσοστό 45,9%) και οι 

γυναίκες σε 63.605 (ποσοστό 54,1%). 

• το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων 92.095 

(ποσοστό 78,3%) είναι κοινοί, 2.565 (ποσοστό 

2,2%) είναι οικοδόμοι, 19.518 (ποσοστό 16,6%) 

είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελμάτων, 3.059 

(ποσοστό 2,6%) είναι εποχικοί λοιποί (αγροτικά), 

304 (ποσοστό 0,3%) είναι εκπαιδευτικοί, και 56 

(ποσοστό 0,0%) είναι λοιποί. 
 

 

1. Στην Δευτεροβάθμια εκπαίδευση συμπεριλαμβάνεται και η 

Μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

2. Σύμφωνα με την ισχύουσα διοικητική διαδικασία, η πρώτη 

πληρωμή γίνεται 37 ημέρες μετά την εγγραφή του δικαιούχου 

επιδόματος ανεργίας. 

 

Για περισσότερο αναλυτικά στατιστικά στοιχεία στο σύνολο 

της χώρας και σε επίπεδο Περιφέρειας καθώς και συνοπτικές 

εκθέσεις εγγεγραμμένης ανεργίας, βλ. www.dypa.gov.gr 

/Στατιστικά/Στατιστικά Στοιχεία. 

 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ.  

 

http://www.dypa.gov.gr/
https://www.ependyseis.gr/
http://www.dypa.gov.gr/
file://///10.100.101.201/βιοτεχνικα%20θεματα-στατιστικη/ΒΘ/-%20ΥΛΗ%20ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ%202023/ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ/www.dypa.gov.gr%20
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fwww.dypa.gov.gr%2Fstorage%2Fstatistika-stoikheia%2Fmeletes-analyseis%2Fdt-statistika-stoikhia-eghgheghrammenis-anerghias-dypa-maios-2023-1.docx&wdOrigin=BROWSELINK


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Νέο πρόγραμμα κατάρτισης στην ηλεκτροκίνηση σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 20.06.2023 

Την Τρίτη 20 Ιουνίου 2023 ξεκινούν οι αιτήσεις για το νέο πιλοτικό πρόγραμμα κατάρτισης 70 ανέργων και εργαζομένων στη 

θεματική ενότητα «Ηλεκτροκίνηση στην Πράξη», μέσω συνεργασίας της ΔΥΠΑ με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, στο 

πλαίσιο των δράσεων της ΔΥΠΑ για την απόκτηση και αναβάθμιση δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας. Η 

προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων λήγει την Τετάρτη 28 Ιουνίου και ώρα 23:59, ενώ οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

υποβάλουν την αίτησή τους στους παρακάτω ηλεκτρονικούς συνδέσμους: 
 

Τμήμα Κοζάνης: https://miskedivim.uowm.gr/evkodypa/register/ 

Τμήμα Φλώρινας: https://miskedivim.uowm.gr/evdypa/register/ 
 

Σκοπός του προγράμματος, συνολικής διάρκειας 62 ωρών (27 ώρες θεωρία και 35 ώρες εργαστήριο), είναι να λάβουν οι 

καταρτιζόμενοι τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις και δεξιότητες ώστε να είναι σε θέση να επισκευάσουν 

και να συντηρήσουν ένα ηλεκτρικό ή υβριδικό όχημα. 

Το πιλοτικό πρόγραμμα απευθύνεται σε 70 ανέργους και εργαζόμενους με επαγγελματική προϋπηρεσία σε συμβατικά 

συνεργεία αυτοκινήτων που διαμένουν στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, καθώς επίσης και σε σπουδαστές των 

Επαγγελματικών Σχολών Μαθητείας Κοζάνης, Πτολεμαΐδας, Φλώρινας και Καστοριάς της ΔΥΠΑ. 

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί δια ζώσης σε κατάλληλες εγκαταστάσεις του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης 

(ΚΕΔΙΒΙΜ) του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας που πληρούν όλες τις αναγκαίες προϋποθέσεις υγιεινής και ασφάλειας, 

στην Κοζάνη και τη Φλώρινα.Στους καταρτιζόμενους που θα ολοκληρώσουν επιτυχώς το πρόγραμμα χορηγείται 

Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης από το ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, το 

οποίο είναι ένα από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την αναγγελία έναρξης επαγγέλματος τεχνίτη οχημάτων υψηλής 

τάσης. 

Η ΔΥΠΑ αποτελεί τον βασικό φορέα εφαρμογής ενεργητικών πολιτικών για την απασχόληση και την καταπολέμηση της 

ανεργίας προκειμένου να διευκολύνει την είσοδο των ανέργων στην αγορά εργασίας, αλλά και να προετοιμάσει τους 

εργαζόμενους μέσω της αναβάθμισης και επικαιροποίησης των γνώσεων και δεξιοτήτων τους, στο πλαίσιο της ψηφιακής 

και πράσινης μετάβασης της οικονομίας. 

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ. 

 

 
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
 

➢ Αύξηση 6,2% σημείωσε ο δείκτης μισθολογικού κόστους το α' τρίμηνο 2023  
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 16.06.2023 

Αύξηση σημείωσε ο δείκτης μισθολογικού κόστους στο σύνολο της οικονομίας κατά 6,2%, εκτός από τον πρωτογενή τομέα 

και τις δραστηριότητες των νοικοκυριών, χωρίς καμία διόρθωση (εποχική ή διόρθωση ως προς τον αριθμό των εργασίμων 

ημερών) το α' τρίμηνο εφέτος συγκριτικά με τον αντίστοιχο δείκτη του α' τριμήνου 2022, έναντι μείωσης 0,8% κατά την 

αντίστοιχη σύγκριση το 2022 προς το 2021. Σύμφωνα επίσης με ανακοίνωση της ΕΛΣΤΑΤ, ο εν λόγω δείκτης, με εποχική 

διόρθωση αλλά χωρίς διόρθωση ως προς τον αριθμό των εργασίμων ημερών, σημείωσε αύξηση 5,5% σε σύγκριση με τον 

αντίστοιχο δείκτη του α' τριμήνου 2022, έναντι μείωσης 0,9% κατά την αντίστοιχη σύγκριση το 2022 προς το 2021. Ενώ, ο 

δείκτης, με διόρθωση ως προς τον αριθμό των εργασίμων ημερών αλλά χωρίς εποχική διόρθωση, παρουσίασε αύξηση 

7,7% συγκριτικά με τον αντίστοιχο δείκτη του α' τριμήνου 2022, έναντι μείωσης 1% κατά την αντίστοιχη σύγκριση το 2022 

προς το 2021. 

 
➢ Αύξηση 19,1% σημείωσε η διακίνηση επιβατών στους ελληνικούς λιμένες το δ΄ τρίμηνο 2022 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 16.06.2023 

Αύξηση 19,1% σημειώθηκε στη συνολική διακίνηση επιβατών στους ελληνικούς λιμένες το δ΄ τρίμηνο πέρυσι σε σύγκριση 

με το δ΄ τρίμηνο του 2021, ενώ κατά την αντίστοιχη σύγκριση του δ΄ τριμήνου του 2021 προς το δ΄ τρίμηνο του 2020 

παρουσιάστηκε αύξηση κατά 51,3%. Σύμφωνα επίσης με στοιχεία της  ΕΛΣΤΑΤ, η συνολική διακίνηση εμπορευμάτων 

σημείωσε μείωση 4,4% το δ΄ τρίμηνο του 2022 συγκριτικά με το δ΄ τρίμηνο του 2021, ενώ κατά την αντίστοιχη σύγκριση 

του δ΄ τριμήνου του 2021 προς το δ΄ τρίμηνο του 2020 παρουσιάστηκε αύξηση 3%. Ενώ, η συνολική διακίνηση κινητών 

μονάδων (τροχοφόρων) σημείωσε αύξηση 8,5% το δ΄ τρίμηνο του 2022 συγκριτικά με το δ΄ τρίμηνο του 2021, ενώ κατά 

την αντίστοιχη σύγκριση του δ΄ τριμήνου του 2021 προς το δ΄ τρίμηνο του 2020 σημειώθηκε αύξηση 27,8%. 

 

➢ Μειώθηκαν στα 193 εκατ. ευρώ οι εισαγωγές από τη Ρωσία τον Απρίλιο  
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 19.06.2023 
Τον Απρίλιο 2023 η αξία των εισαγωγών της Ελλάδας από τη Ρωσία ανήλθε σε 193,2 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση 
60,8% σε σχέση με τον Απρίλιο 2022 που ήταν 493,3 εκατ. ευρώ. Η αξία των εξαγωγών της Ελλάδας προς τη Ρωσία τον 
Απρίλιο 2023 ανήλθε σε 6,7 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση 13,4% σε σύγκριση με τον Απρίλιο 2022 που ήταν 7,7 
εκατ. ευρώ. Το εμπορικό ισοζύγιο Ελλάδας-Ρωσίας τον Απρίλιο 2023 ήταν αρνητικό και ανήλθε σε έλλειμμα 186,5 εκατ. 
ευρώ. Την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2023 η αξία των εισαγωγών της Ελλάδας από τη Ρωσία ανήλθε σε 1.232,7 εκατ. 
ευρώ, σημειώνοντας μείωση 43,7% σε σχέση με την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2022 που ήταν 2.191,2 εκατ. ευρώ. Η 
αξία των εξαγωγών της Ελλάδας προς τη Ρωσία την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2023 ανήλθε σε 35,0 εκατ. ευρώ, 
σημειώνοντας μείωση 16,7% σε σχέση με την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2022 που ήταν 42,0 εκατ. ευρώ. Το εμπορικό 
ισοζύγιο Ελλάδας-Ρωσίας την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2023 ήταν αρνητικό και ανήλθε σε 1.197,7 εκατ. ευρώ 
(έλλειμμα). 
 

https://miskedivim.uowm.gr/evkodypa/register/
https://miskedivim.uowm.gr/evdypa/register/
https://www.dypa.gov.gr/storage/katartisi/kek/200623/prosklhsh-dypa-kedibim-200623.pdf
https://www.statistics.gr/documents/20181/9bfc204a-84be-f9b9-5f1a-a7a80dcc4e71
https://www.statistics.gr/documents/20181/ddd4c490-71fc-9919-30cf-4be12d19ec11
https://www.statistics.gr/documents/20181/2009ff08-09b4-f533-588b-4191d5e95e55


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ (Συνέχεια) 
 

➢ Μείωση 7,4% σημείωσε ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών στη βιομηχανία τον Απρίλιο 2023 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 20.06.2023 
Μείωση 7,4% σημείωσε ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών στη βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) τον 
Απρίλιο εφέτος συγκριτικά με τον αντίστοιχο δείκτη του Απριλίου 2022, έναντι αύξησης 34,1% που καταγράφηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση το 2022 με το 2021. Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, η μείωση αυτή στον τζίρο των εγχώριων 
βιομηχανιών προήλθε από τη μείωση 7,6% του δείκτη κύκλου εργασιών μεταποίησης και την αύξηση 11,8% του δείκτη κύκλου 
εργασιών ορυχείων- λατομείων. Καθώς και από τη μείωση 14,4% του δείκτη κύκλου εργασιών εξωτερικής αγοράς και τη 
μείωση 2,9% του δείκτη κύκλου εργασιών εγχώριας αγοράς. Παράλληλα, ο γενικός δείκτης σημείωσε μείωση 12,3% τον 
Απρίλιο 2023 συγκριτικά με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2023. 
 

➢ Αύξηση 29,7% σημειώθηκε στον τζίρο των επιχειρήσεων κλάδου καταλυμάτων τον Απρίλιο 2023 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 20.06.2023  
Αύξηση κατά περίπου 67,14 εκατ. ευρώ ή 29,7% σημειώθηκε στον τζίρο των επιχειρήσεων της χώρας οι οποίες 
δραστηριοποιούνται στον κλάδο των καταλυμάτων, με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες 
υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, τον Απρίλιο εφέτος και ανήλθε σε 293.556.877 ευρώ, έναντι των  226.419.931 
ευρώ τον Απρίλιο 2022. Σύμφωνα επίσης με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, για τις επιχειρήσεις στον κλάδο των υπηρεσιών εστίασης, 
με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος 
εργασιών τον Απρίλιο 2023 ανήλθε σε 179.044.257 ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση 13,1% σε σύγκριση με τον Απρίλιο 2022, 
όπου είχε ανέλθει σε 158.319.932 ευρώ. Αθροιστικά για τις επιχειρήσεις στους κλάδους των καταλυμάτων και των υπηρεσιών 
εστίασης, με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, 
ο κύκλος εργασιών τον Απρίλιο 2023 ανήλθε σε 472.601.134 ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση 22,8% σε σύγκριση με τον 
Απρίλιο 2022, όπου είχε ανέλθει σε 384.739.863 ευρώ. 
 

1 στις 2 εταιρείες στην Ελλάδα θέλει να προσλάβει εργαζόμενους στο ΙΤ 
 
 

Σε “κυνήγι” εργαζομένων επιδίδονται οι εταιρείες στην Ελλάδα σήμερα, προκειμένου να καλύψουν τις αυξανόμενες ανάγκες 

τους για tech ταλέντα στην εγχώρια αγορά. Οι μισές εταιρείες και συγκεκριμένα το 48% των εργοδοτών σχεδιάζει να 

προχωρήσει σε προσλήψεις εξειδικευμένων εργαζόμενων στην Πληροφορική. Μόλις το 9% προβλέπει μείωση των 

προσλήψεων, ενώ το 42% δεν αναμένει κάποια αλλαγή και ένα ανεπαίσθητο ποσοστό (1%) δεν γνωρίζει τι θα κάνει. 

Μάλιστα, μέσα σε ένα μόλις τρίμηνο - μεταξύ του 2ου τριμήνου του 2023 και του 3ου τριμήνου του έτους - η πρόθεση 

προσλήψεων εργαζομένων στο ΙΤ από ελληνικές επιχειρήσεις αυξήθηκε κατά 39%. Παρά τις αυξημένες προθέσεις 

προσλήψεων, 8 στους 10 (81%) Έλληνες εργοδότες αναφέρουν δυσκολία εύρεσης tech υποψηφίων, σύμφωνα με την 

Έρευνα Προθέσεων Προσλήψεων του ομίλου ManpowerGroup. “Το 3ο τρίμηνο του 2023 παρατηρείται στην Ελλάδα αύξηση 

προθέσεων στις προσλήψεις στον κλάδο της Πληροφορικής (39%), συγκριτικά με το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο, όπου 

οι προθέσεις προσλήψεων ανέρχονταν στο +6%, ενώ το διάστημα Ιανουάριος-Μάρτιος του 2023 στο +27%”, αναφέρει σε 

ανάλυσή της η ManpowerGroup. 
 

Που υπάρχουν κενά 

Την ίδια στιγμή που οι ανάγκες των επιχειρήσεων για ταλέντα στον χώρο της τεχνολογίας αυξάνονται, η “παραγωγή” 

ταλέντων στην Ελλάδα δεν φαίνεται ικανή να τις καλύψει. Ειδικά σε κάποιους τομείς, η έλλειψη εργαζομένων με τις 

κατάλληλες ψηφιακές δεξιότητες “χτυπά” κόκκινο. Πρώτη προτεραιότητα στελέχωσης των εργοδοτών αποτελεί η Τεχνική 

Υποστήριξη (39%), ενώ ακολουθούν η Εμπειρία Πελάτη (36%), η Ανάπτυξη Εφαρμογών (31%) και η Κυβερνοασφάλεια 

(28%). Την πεντάδα “κλείνει” η Αυτοματοποίηση Διαδικασιών στον χώρο εργασίας (27%). 
 

 

Πώς απαντούν οι επιχειρήσεις 

Πώς όμως απαντούν οι ίδιες οι επιχειρήσεις στο διογκούμενο πρόβλημα της λειψυδρίας εργαζομένων με τα απαιτούμενα 

digital skills; Το 53% των εργοδοτών επιλέγει την επανειδίκευση εργαζομένων, ενώ ακολουθεί η κατάρτιση και αναβάθμιση 

του τρέχοντος ανθρώπινου δυναμικού (51%). Έπονται η πρόσληψη προσωπικού βραχείας απασχόλησης (freelancers, 

contract workers) για την κάλυψη κενών δεξιοτήτων (49%), η πρόσληψη νέων εργαζομένων με τις απαιτούμενες δεξιότητες 

(45%) και η μεγαλύτερη επένδυση στον αυτοματισμό (43%). Σύμφωνα με τα στοιχεία των Προθέσεων Προσλήψεων 

Αναζήτησης Ταλέντων Πληροφορικής, η μεγαλύτερη πρόκληση των Ελλήνων εργοδοτών (27%) αναφορικά με τα 

προγράμματα επανεκπαίδευσης / αναβάθμισης δεξιοτήτων είναι το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι δεν διαθέτουν αρκετό χρόνο 

για να μπορέσουν να προχωρήσουν σε επανεκπαίδευση. Είναι προφανές ότι οι εργαζόμενοι στον κλάδο της Πληροφορικής 

χρειάζονται αναβάθμιση δεξιοτήτων: Το 28% των Ελλήνων εργοδοτών θα προχωρούσε σε αναβάθμιση των τεχνικών 

δεξιοτήτων, το 32% σε αναβάθμιση της εταιρικής κουλτούρας και το 29% σε soft skills (επικοινωνία, ηγεσία, περιέργεια, 

συνεργασία, δημιουργικότητα). (ΠΗΓΗ:sepe.gr NEWSLETTER 20.06.2023) 

 

https://www.statistics.gr/documents/20181/43714ce8-c0cc-23e8-3695-fc3f985eafd7
https://www.statistics.gr/documents/20181/6c621b17-a1c7-162a-e683-07ba3f360181


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ  

 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΑΠΟΦΑΣΗ Α.1087/08.06.2023 (ΑΔΑ:Ψ2ΧΤ46ΜΠ3Ζ-ΒΔΧ) 
Τροποποίηση της αριθ. Τ.3451/41/Β0019/30-06-1999 (B΄1470) απόφασης Υφυπουργού Οικονομικών «Διενέργεια και 

Φορολογημένων Πωλήσεων από τα Καταστήματα Αφορολογήτων Ειδών της εταιρίας Καταστήματα Αφορολογήτων 

Ειδών  Α.Ε. – Διαδικασία Πώλησης Αδασμοφορολογήτων & Φορολογημένων Προϊόντων από την εταιρία Καταστήματα 

Αφορολογήτων Ειδών  Α.Ε. (ΦΕΚ 3877/Τεύχος Β’/16.06.2023) 

 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Ε.2041/15.06.2023 (ΑΔΑ:ΡΨ5Χ46ΜΠ3Ζ-5ΥΠ) 
Φορολογική μεταχείριση αποζημίωσης αλλοδαπής προέλευσης, που εισπράττει φορολογικός κάτοικος Ελλάδας, λόγω 
διακοπής της σχέσεως εργασίας. Παροχή οδηγιών για τον τρόπο αναγραφής στο έντυπο Ε1, την βεβαίωση και την απόδοση 
του φόρου εισοδήματος που αναλογεί. (Πίνακας ΣΑΔΦ) 
 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ  
ΟΔΗΓΙΕΣ Ο.3041/15.06/2023 

Παροχή οδηγιών ως προς την τήρηση του ηλεκτρονικού ευρετηρίου υποθέσεων φόρου κληρονομίας από τις Δ.Ο.Υ. 

 

 
 

 
 

€8,1 δισ. επενδύει η Ευρώπη στη μικροηλεκτρονική - Ο ρόλος της Ελλάδας 

Μια εμβληματική πρωτοβουλία για την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής αγοράς μικροηλεκτρονικής “τρέχει” η Ευρώπη, 

επενδύοντας πόρους έως €8,1 δισ. σε δεκατέσσερα κράτη-μέλη, ανάμεσα στα οποία και η Ελλάδα. Το έργο, με την ονομασία 

“ΣΕΚΕΕ ME/CT”, εκπονήθηκε και κοινοποιήθηκε από κοινού από δεκατέσσερα κράτη μέλη: Ελλάδα, Αυστρία, Τσεχία, 

Φινλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ιρλανδία, Ιταλία, Μάλτα, Κάτω Χώρες, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία και Ισπανία. Τα κράτη-

μέλη θα διαθέσουν δημόσια χρηματοδότηση ύψους έως και €8,1 δισ., η οποία αναμένεται να αποδεσμεύσει επιπλέον €13,7 

δισ. σε ιδιωτικές επενδύσεις. Στο πλαίσιο της δράσης, 56 εταιρείες, συμπεριλαμβανομένων μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων («ΜμΕ») και νεοφυών εταιρειών, θα αναλάβουν 68 έργα. Τα πρώτα νέα προϊόντα μπορούν να εισαχθούν 

στην αγορά ήδη από το 2025. Η ολοκλήρωση του συνολικού έργου προγραμματίζεται για το 2032, με χρονοδιαγράμματα 

που διαφέρουν ανάλογα με το έργο και τις εμπλεκόμενες εταιρείες. Αναμένεται δε να δημιουργηθούν περίπου 8.700 άμεσες 

θέσεις εργασίας και πολύ περισσότερες έμμεσες. Η μικροηλεκτρονική και οι τεχνολογίες επικοινωνιών αποτελούν τη 

ραχοκοκαλιά κάθε σύγχρονης ηλεκτρονικής συσκευής, από τα κινητά τηλέφωνα έως τον ιατρικό εξοπλισμό. Το ΣΕΚΕΕ 

ME/CT αφορά έργα έρευνας και ανάπτυξης, που καλύπτουν τη μικροηλεκτρονική και τις τεχνολογίες επικοινωνιών σε 

ολόκληρη την αξιακή αλυσίδα, από τα υλικά και τα εργαλεία έως τον σχεδιασμό και τις διαδικασίες κατασκευής 

μικροκυκλωμάτων. 

 

Στο επίκεντρο το 5G, αλλά και το 6G 

H δράση ΣΕΚΕΕ ME/CT θα συμβάλει στην τεχνολογική πρόοδο πολλών τομέων, συμπεριλαμβανομένων των επικοινωνιών 

(5G και 6G), της αυτόνομης οδήγησης, της τεχνητής νοημοσύνης και της κβαντικής υπολογιστικής. Θα στηρίξουν επίσης τις 

εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή, διανομή και χρήση ενέργειας κατά την πράσινη μετάβασή τους. “Τα 68 

έργα, που αποτελούν μέρος του ΣΕΚΕΕ, είναι όλα εξαιρετικά φιλόδοξα, καθώς αποσκοπούν στην ανάπτυξη τεχνολογιών 

που υπερβαίνουν αυτές, που προσφέρει σήμερα η αγορά και θα επιτρέψουν σημαντικές βελτιώσεις, ιδίως στους τομείς των 

αισθητήρων, των επεξεργαστών υψηλών επιδόσεων, των μικροεπεξεργαστών, συμπεριλαμβανομένων της τεχνητής 

νοημοσύνης, των ενεργοποιητών και των μέσων επικοινωνίας για την ασφαλή ανταλλαγή δεδομένων”, αναφέρει σε σχετική 

ανακοίνωσή της η Επιτροπή. Και προσθέτει: “Το ΣΕΚΕΕ ενέχει, επίσης, σημαντικούς τεχνολογικούς και οικονομικούς 

κινδύνους. Ως εκ τούτου, η δημόσια στήριξη είναι απαραίτητη για την παροχή κινήτρων στις εταιρείες, ώστε να 

πραγματοποιήσουν την επένδυση”. 

 

Χρηματοδότηση 

Το ΣΕΚΕΕ περιλαμβάνει 68 έργα από 56 εταιρείες. Αυτοί οι άμεσοι συμμετέχοντες θα συνεργαστούν στενά μέσω 

περισσότερων από 180 προβλεπόμενων διασυνοριακών συνεργασιών. Τα 68 έργα αποτελούν μέρος του ευρύτερου 

οικοσυστήματος του ΣΕΚΕΕ ΜΕ/CT, στο οποίο συμμετέχουν περισσότεροι από 30 συνεργαζόμενοι συμμετέχοντες, 

συμπεριλαμβανομένων πανεπιστημίων, ερευνητικών οργανισμών και εταιρειών που βρίσκονται σε πέντε επιπλέον κράτη-

μέλη της Ε.Ε. (Βέλγιο, Ουγγαρία, Λετονία, Πορτογαλία και Σλοβενία) και στη Νορβηγία. Επιπλέον, υπάρχουν περίπου 600 

έμμεσοι εταίροι, δηλαδή εταιρείες ή οργανισμοί που έχουν συνάψει συμφωνίες συνεργασίας με έναν ή περισσότερους 

άμεσους συμμετέχοντες στο ΣΕΚΕΕ ME/CT και ως εκ τούτου, μπορούν να ωφεληθούν από τις διάφορες δραστηριότητες 

διάδοσης. Αρκετά κράτη-μέλη (Αυστρία, Τσεχία, Φινλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Λετονία, Ρουμανία, Σλοβακία και 

Ισπανία) συμπεριέλαβαν στα οικεία σχέδια ανάκαμψης και ανθεκτικότητας τη συμμετοχή τους στο ΣΕΚΕΕ ME/CT. Τα εν 

λόγω κράτη-μέλη έχουν τη δυνατότητα να χρηματοδοτήσουν εν μέρει τα έργα τους μέσω του μηχανισμού ανάκαμψης και 

ανθεκτικότητας.(ΠΗΓΗ:sepe.gr NEWSLETTER 20.06.2023) 

 

https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/a_1087_2023.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/a_1087fek.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/e_2041ada.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/pinakas.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/o_3041_2023.pdf


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ (Συνέχεια) 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ  
ΟΔΗΓΙΕΣ Ο.3041/15.06/2023 

Παροχή οδηγιών ως προς την τήρηση του ηλεκτρονικού ευρετηρίου υποθέσεων φόρου κληρονομίας από τις Δ.Ο.Υ. 

 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΑΠΟΦΑΣΗ Α.1088 /13.6.2023 (ΑΔΑ:ΨΗ1Ν46ΜΠ3Ζ-0ΟΥ) 

Τροποποίηση της Απόφασης Διοικητή ΑΑΔΕ Α.1098/13-7- 2022 «Καθορισμός τεχνικών προδιαγραφών (πρωτόκολλο 

επικοινωνίας) και λοιπές λειτουργίες, για την διασύνδεση μεταξύ Φορολογικών Ηλεκτρονικών Μηχανισμών και EFT/POS 

τερματικών. Υλοποίηση επί της αρχής «είσπραξη μέσω κάρτας – υποχρεωτική έκδοση απόδειξης από Φ.Η.Μ» (ΦΕΚ 

3875/Τεύχος Β’/15.06.2023) 

 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
ΑΠΟΦΑΣΗ Α.1089/15.06.2023 (ΑΔΑ:6ΧΟΑ46ΜΠ3Ζ-408) 

Τροποποίηση της υπό στοιχεία Α. 1206/2020 Απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ «Εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 

15 του ν. 3091/2002 (Α΄ 330) για τον ειδικό φόρο επί των ακινήτων –απαιτούμενα δικαιολογητικά και διαδικασία 

χορήγησης των απαλλαγών» (ΦΕΚ3960/Τεύχος Β’/20.06.2023) 

 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Ε.2042/21.06.2023  

Παροχή διευκρινίσεων και υποδειγμάτων για την εφαρμογή της Διεθνούς Διοικητικής Συνδρομής στο πεδίο της άμεσης 

φορολογίας, αναφορικά με την ανταλλαγή πληροφοριών κατόπιν αιτήματος, την αυθόρμητη ανταλλαγή πληροφοριών, τη 

διοικητική κοινοποίηση εγγράφων και την ανατροφοδότηση, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 29 του Κώδικα 

Φορολογικής Διαδικασίας (ν. 4987/2022, Α’ 206). 

 

Ε1 στις 3 εταιρείες στην Ελλάδα κάνει χρήση υπηρεσιών τηλεδιάσκεψης 
 

Μπορεί να μπήκε στην καθημερινότητα των περισσότερων επιχειρήσεων στην περίοδο της πανδημικής κρίσης, ωστόσο, 

πλέον έχει εξελιχθεί σε ένα πολύτιμο εργαλείο για τις εταιρείες ανά τον κόσμο. Ο λόγος για τις τηλεδιασκέψεις, τις οποίες 

έχουν υιοθετήσει και χρησιμοποιούν σήμερα τουλάχιστον οι μισές εταιρείες στην Ευρώπη. Η Ελλάδα υπολείπεται μεν του 

ευρωπαϊκού μέσου όρου (50%), καθώς μόνο το 1/3 των εταιρειών έχουν εντάξει τις τηλεδιασκέψεις στην εταιρική τους 

καθημερινότητα, ωστόσο και στη χώρα μας, η χρήση βαίνει αυξανόμενη. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, το 2022, 

στην Ε.Ε., το 50% των επιχειρήσεων με 10 ή περισσότερους υπαλλήλους ή αυτοαπασχολούμενους πραγματοποίησαν εξ 

αποστάσεως συναντήσεις μέσω Διαδικτύου. Μεταξύ των μελών της Ε.Ε., υπήρχε μεγάλη διακύμανση στο ποσοστό των 

επιχειρήσεων που χρησιμοποίησαν αυτό το χαρακτηριστικό. Τα μεγαλύτερα μερίδια καταγράφηκαν στη Σουηδία (79,4%) 

και στη Φινλανδία (78,5%), ακολουθούμενη από τη Δανία (78,0%), τη Μάλτα (68,3%) και την Ιρλανδία (63,6%). Στην 

αντίθετη πλευρά της κλίμακας, τα χαμηλότερα μερίδια καταγράφηκαν στη Βουλγαρία (28,2%), στην Ουγγαρία (29,4%), στη 

Ρουμανία (31,2%), στην Ελλάδα (32,9%) και στη Σλοβακία (35,2%). 
 

Απομακρυσμένη πρόσβαση   

Άλλη μια τακτική, που έβαλε στην εταιρική καθημερινότητα η COVID-19, αλλά παραμένει ενεργή και σήμερα, είναι η 

απομακρυσμένη πρόσβαση των εργαζομένων σε εταιρικούς πόρους, όπως το email, οι επιχειρηματικές εφαρμογές και το 

λογισμικό της επιχείρησης. Το 2022, στην Ε.Ε., σχεδόν 6 στις 10 επιχειρήσεις (57%) με 10 ή περισσότερους υπαλλήλους ή 

αυτοαπασχολούμενους πρόσφεραν και τους τρεις τύπους απομακρυσμένης πρόσβασης στους υπαλλήλους τους. Όσον 

αφορά το μέγεθος των επιχειρήσεων, το 91% των μεγάλων εταιρειών (250 ή περισσότεροι μισθωτοί ή αυτοαπασχολούμενοι) 

πρόσφεραν και τους τρεις τύπους απομακρυσμένης πρόσβασης στους εργαζομένους τους. Το ίδιο συνέβη στο 77,2% των 

μεσαίων επιχειρήσεων (από 50 σε 249 μισθωτούς ή αυτοαπασχολούμενους). Το αντίστοιχο ποσοστό στις μικρές 

επιχειρήσεις (από 10 σε 49 μισθωτούς ή ελεύθερους επαγγελματίες) είναι πολύ μικρότερο και διαμορφώθηκε το 2022 σε 

52,4%. 
 

Οι μεγάλες επιχειρήσεις 

Οι μεγάλες επιχειρήσεις ηγούνται εμφανώς σε όλους τους τύπους απομακρυσμένης πρόσβασης προς τους εργαζομένους. 

Σχεδόν όλες οι μεγάλες εταιρείες στην Ευρώπη πρόσφεραν απομακρυσμένη πρόσβαση στο σύστημα email της 

επιχείρησης (97,2%), σε έγγραφα της επιχείρησης, όπως π.χ. αρχεία, υπολογιστικά φύλλα, παρουσιάσεις, γραφήματα, 

φωτογραφίες (94,0%) και σε επιχειρηματικές εφαρμογές ή λογισμικό της επιχείρησης, π.χ. πρόσβαση σε συστήματα 

λογιστικής, πωλήσεων, παραγγελιών, διαχείρισης σχέσεων πελατών-CRM (92,4%). Όσον αφορά τις μεσαίες επιχειρήσεις, 

το 90,9% παρείχε στους υπαλλήλους απομακρυσμένη πρόσβαση στο σύστημα email, το 83,0% στα έγγραφα της 

επιχείρησης και το 80,4% στις επιχειρηματικές εφαρμογές ή το λογισμικό της επιχείρησης. Συγκριτικά, οι μικρές επιχειρήσεις 

παρείχαν εξ αποστάσεως πρόσβαση σε μικρότερο βαθμό, αφού το 74,8% έδινε online πρόσβαση στο email, το 60,9% σε 

έγγραφα και το 57,5% σε επιχειρηματικές εφαρμογές ή λογισμικό της εταιρείας.(ΠΗΓΗ:sepe.gr NEWSLETTER 22.06.2023) 

 

 

https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/o_3041_2023.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/a_1088ada.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/a_1088_fek_2023.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/a_1088_fek_2023.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/a_1089_2023ada.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/a_1089_fek_2023.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-06/E2042_2023.pdf


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 στις 10 ψηφιακές απειλές έρχονται μέσω email 

Το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο συνεχίζει να αξιοποιεί το ψηφιακό έγκλημα, προκειμένου να εκτοξεύει τις επιθέσεις τους. Δεν 
είναι τυχαίο ότι ο κορυφαίος φορέας απειλών το 1ο τρίμηνο του 2023 ήταν το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (80%), 
ακολουθούμενο από τις λήψεις μέσω προγράμματος περιήγησης (13%). 
Και το 1ο τρίμηνο του έτους επιβεβαιώνεται η τάση που θέλει τις ομάδες ηλεκτρονικού εγκλήματος να συνεχίζουν να 
διαφοροποιούν τις μεθόδους επίθεσης από κακόβουλα αρχεία αρχειοθέτησης έως λαθρεμπόριο HTML, για να 
παρακάμπτουν τις πύλες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, καθώς οι φορείς απειλών απομακρύνονται από τις μορφές του 
Office. Σύμφωνα με το report “Wolf Security” της HP για το 1ο τρίμηνο του 2023, τα αρχεία ήταν ο πιο δημοφιλής τύπος 
παράδοσης κακόβουλου λογισμικού (42%) για τέταρτο συνεχόμενο τρίμηνο. Μάλιστα, το εξεταζόμενο διάστημα υπήρξε 
37% αύξηση στις απειλές λαθρεμπορίας HTML σε σχέση με το 4ο τρίμηνο του περασμένου έτους. Στο μεταξύ, την ίδια 
περίοδο, παρατηρήθηκε 4% αύξηση στις απειλές μέσω αρχείων PDF το 1ο τρίμηνο σε σχέση με το 4ο. Στον αντίποδα, 
διαπιστώθηκε 6% μείωση του κακόβουλου λογισμικού μέσω αρχείων Excel (από 19% σε 13%) το 1ο τρίμηνο σε σχέση με 
το 4ο, καθώς η μορφή έχει γίνει πιο δύσκολη στην εκτέλεση μακροεντολών. 
Για την προστασία από τις ολοένα και πιο διαφορετικές επιθέσεις, οι οργανισμοί πρέπει να ακολουθούν τις αρχές της 
μηδενικής εμπιστοσύνης για να απομονώσουν και να περιορίσουν επικίνδυνες δραστηριότητες, όπως το άνοιγμα 
συνημμένων email, το κλικ σε συνδέσμους ή οι λήψεις μέσω του προγράμματος περιήγησης. Αυτό μειώνει σημαντικά 
την επιφάνεια επίθεσης μαζί με τον κίνδυνο παραβίασης”, σχολιάζει η HP Inc. 
 
Υποκλοπές 
Η τριμηνιαία έκθεση HP Wolf Security Threat Insights δείχνει ότι οι απειλητικοί φορείς υποκλέπτουν τα προγράμματα 
περιήγησης Chrome των χρηστών, εάν προσπαθούν να κατεβάσουν δημοφιλείς ταινίες ή βιντεοπαιχνίδια από 
πειρατικούς ιστότοπους. Για παράδειγμα, μια εκστρατεία που διαδίδει το ChromeLoader, εξαπατά τους χρήστες, ώστε 
να εγκαταστήσουν μια κακόβουλη επέκταση Chrome που ονομάζεται Shampoo. Μπορεί να ανακατευθύνει τις 
αναζητήσεις του θύματος σε κακόβουλους ιστότοπους ή σε σελίδες που θα αποφέρουν χρήματα στην εγκληματική 
ομάδα μέσω διαφημιστικών εκστρατειών. Το κακόβουλο λογισμικό είναι εξαιρετικά επίμονο, χρησιμοποιώντας το Task 
Scheduler για να επανεκκινείται κάθε 50 λεπτά. Στο μεταξύ, ενώ οι μακροεντολές από μη αξιόπιστες πηγές είναι πλέον 
απενεργοποιημένες, η HP παρατήρησε επιτιθέμενους να παρακάμπτουν αυτούς τους ελέγχους παραβιάζοντας έναν 
αξιόπιστο λογαριασμό του Office 365, δημιουργώντας ένα νέο εταιρικό email και διανέμοντας ένα κακόβουλο αρχείο 
excel που μολύνει τα θύματα με τον infostealer Formbook. Σημαντικό είναι επίσης, σύμφωνα με το report, να προσέχουν 
οι επιχειρήσεις τι κρύβεται στα αρχεία: Τα έγγραφα του OneNote μπορούν να λειτουργήσουν ως ψηφιακά λευκώματα, 
οπότε οποιοδήποτε αρχείο μπορεί να επισυναφθεί σε αυτά. Οι επιτιθέμενοι το εκμεταλλεύονται αυτό για να 
ενσωματώσουν κακόβουλα αρχεία πίσω από ψεύτικα εικονίδια "κάντε κλικ εδώ". Κάνοντας κλικ στο ψεύτικο εικονίδιο 
ανοίγει το κρυφό αρχείο, εκτελώντας κακόβουλο λογισμικό για να δώσουν στους επιτιθέμενους πρόσβαση στο 
μηχάνημα των χρηστών - αυτή η πρόσβαση μπορεί στη συνέχεια να πωληθεί σε άλλες ομάδες κυβερνοεγκληματιών και 
συμμορίες ransomware.(ΠΗΓΗ:sepe.gr NEWLETTER 22.06.2023) 
 

Ανοίγει ο δρόμος για ψηφιακή θεώρηση της βίζας 

Προς την ψηφιοποίηση της διαδικασίας θεωρήσεων της βίζας κινείται η Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο δρόμος για τη φιλόδοξη 
αυτή παρέμβαση ανοίγει μετά από την προσωρινή συμφωνία μεταξύ Συμβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
σχετικά με κανόνες για την ψηφιοποίηση της διαδικασίας θεωρήσεων. Σύμφωνα με τους προτεινόμενους νέους κανόνες, 
οι θεωρήσεις θα εκδίδονται σε ψηφιακή μορφή, ως δισδιάστατος γραμμικός κώδικας, κρυπτογραφικά υπογεγραμμένος. 
Αυτό θα μειώσει τους κινδύνους για την ασφάλεια, που σχετίζονται με την παραποίηση/απομίμηση και την κλοπή 
αυτοκόλλητων θεωρήσεων. 
Ο κανονισμός εισάγει τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής αίτησης θεώρησης και αντικαθιστά την ισχύουσα αυτοκόλλητη 
θεώρηση με την ψηφιακή θεώρηση. Ο στόχος της πρότασης είναι διπλός: Αφενός, να καταστήσει αποτελεσματικότερη τη 
διαδικασία υποβολής αίτησης θεώρησης και, αφετέρου, να βελτιώσει την ασφάλεια του χώρου Σένγκεν. Οι κανόνες - μετά 
την τελική έγκρισή τους - θα δημιουργήσουν μια κοινοτική πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων θεώρησης. Εκτός ορισμένων 
εξαιρέσεων, οι αιτήσεις για θεωρήσεις Σένγκεν θα υποβάλλονται μέσω αυτής της πλατφόρμας - ενός ενιαίου ιστοτόπου, ο 
οποίος θα τις διαβιβάζει στα οικεία εθνικά συστήματα θεωρήσεων. Στην πλατφόρμα αυτή, οι αιτούντες θεώρηση θα 
μπορούν να εισάγουν όλα τα σχετικά δεδομένα, να αναφορτώνουν ηλεκτρονικά αντίγραφα των ταξιδιωτικών και 
δικαιολογητικών εγγράφων τους και να καταβάλλουν τα τέλη θεώρησης. Θα ενημερώνονται, επίσης, για τις αποφάσεις που 
αφορούν τη θεώρησή τους. 
 
Αυτοπρόσωπη προσέλευση 
Η αυτοπρόσωπη προσέλευση στο προξενείο θα είναι, καταρχήν, απαραίτητη μόνο για όσους υποβάλλουν αίτηση για 
πρώτη φορά, για άτομα των οποίων τα βιομετρικά δεδομένα δεν είναι πλέον έγκυρα και για άτομα με νέο ταξιδιωτικό 
έγγραφο. Όταν ένα πρόσωπο προτίθεται να επισκεφθεί διάφορες χώρες Σένγκεν, η πλατφόρμα θα καθορίζει αυτόματα 
ποια από αυτές είναι υπεύθυνη για την εξέταση της αίτησης με βάση τη διάρκεια της διαμονής. Ωστόσο, ο αιτών θα έχει 
επίσης τη δυνατότητα να δηλώσει αν η αίτηση πρέπει να διεκπεραιωθεί από συγκεκριμένο κράτος-μέλος ανάλογα με τον 
σκοπό του ταξιδιού. 
 
Επί της διαδικασίας 
Επί της διαδικασίας, η συμφωνία πρέπει ακόμη να εγκριθεί από τα κράτη-μέλη πριν από την έναρξη της διαδικασίας 
έγκρισης στο Συμβούλιο και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.“Η ψηφιακή θεώρηση θα διευκολύνει τη διαδικασία υποβολής 
αιτήσεων για τους ταξιδιώτες, ενώ απλουστεύει τη διοικητική διαδικασία και αυξάνει την ασφάλεια του χώρου Σένγκεν, 
μειώνοντας, για παράδειγμα, τον κίνδυνο παραποίησης και κλοπής της αυτοκόλλητης θεώρησης» σχολίασε η Maria 
Malmer Stenergard, Υπουργός Μετανάστευσης της Σουηδίας. (ΠΗΓΗ:sepe.gr NEWSLETTER 20.06.2023) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Focus Business Türkiye – Ιούνιος 2023 

Η Γενική Διεύθυνση Εξαγωγών του Υπουργείου Εμπορίου της Τουρκίας εξέδωσε Ενημερωτικό Δελτίο που αφορά το μήνα 

Ιούνιο με τίτλο: “Focus Business Türkiye -June 2023”. 

 

Το Δελτίο -μεταξύ άλλων- περιέχει ειδήσεις σχετικά με τις τουρκικές εξαγωγές τον Μάιο, την ανάπτυξη της τουρκικής 

οικονομίας , την αύξηση ζήτησης πετρελαίου καθώς και τις εθνικές συμμετοχές της Τουρκίας σε εκθέσεις. 

 

 Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο Δελτίο, πατήστε εδώ. 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

6η Διεθνής Έκθεση Εισαγωγικού Εμπορίου-China International Import EXPO 

Η Enterprise Greece στο πλαίσιο της προβολής και της προώθησης των ελληνικών προϊόντων στις αγορές του εξωτερικού 

διοργανώνει  την 6η Διεθνή Έκθεση Εισαγωγικού Εμπορίου-China International Import EXPO (CIIE), η οποία θα 

πραγματοποιηθεί από τις 5 έως 10 Νοεμβρίου 2023 στη Σαγκάη . 

Η CIIE  υλοποιείται από το Υπουργείο Εμπορίου και τις τοπικές Αρχές της Σαγκάης, υποστηρίζεται από τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Εμπορίου και φιλοξενείται στο National Exhibition and Convention Centre of Shanghai. 

 

Η έκθεση περιλαμβάνει έξι (6) Exhibition Halls αφιερωμένα σε εμπορικά προϊόντα και υπηρεσίες και η διοργάνωσή της 

αποτελεί στρατηγική επιλογή της Κινεζικής Κυβέρνησης και στοχεύει στο άνοιγμα της Κινεζικής αγοράς σε ξένες 

επιχειρήσεις.  

 

Η Enterprise Greece απευθύνει πρόσκληση για τη συμμετοχή επιχειρήσεων από τους κλάδους τροφίμων, ποτών, ιατρικού 

εξοπλισμού, προϊόντων υγιεινής, καταναλωτικών προϊόντων, τεχνολογίας, ΙΤ, βιομηχανίας και υπηρεσιών. 

 

Η αίτηση συμμετοχής πρέπει να συμπληρωθεί έως τις 30 Ιουνίου 2023. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους, το κόστος πατήστε εδώ ή μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο: 

210 3355715 και στο email:  a.mavroidi@eg.gov.gr  

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο  Βερολίνο, απέστειλε: 

-Γερμανό-Τουρκική Διάσκεψη - Ο ρόλος του γ/ιδιωτικού Τομέα για την επανεκκίνηση της οικονομίας στην ΝΑ Τουρκία μετά 

τους σεισμούς της 6ης Φεβρουαρίου 2023  

-Η αναδυόμενη αγορά πράσινου υδρογόνου- Σχετική ημερίδα μονάδας H2Diplo γ/ΥΠΕΞ, εκτιμήσεις και προοπτικές 

-Απολογισμός διεθνούς έκθεσης επίπλων IMM (Κολωνία, 4-7 Ιουνίου 2023) 

-Κύριες τάσεις της αγοράς (οικιστικών) ακινήτων στο Βερολίνο 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της 

Ελλάδας  στο Βερολίνο ( http://www.agora.mfa.gr/823 ), email: eco-coberlin@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του 

ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΚΡΟΑΤΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε έγγραφο με 

θέμα: 

-Δελτίο Οικονομικής & Επιχειρηματικής Επικαιρότητας- Τεύχος Μαΐου 2023   

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο του ΟΕΥ για την 

Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ https://www.veth.gov.gr 

 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε έγγραφο με 

θέμα: 

-Δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Εξελίξεων στον Λίβανο Μάιος-Ιούνιος 2023 

-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023 

- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και Λιβάνου: 

Οινικός κλάδος 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο του ΟΕΥ για το 

Λίβανο www.agora.mfa.gr   ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ https://www.veth.gov.gr 

 
 

 
 

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/FBT_June_2023_8f72375dca.pdf?updated_at=2023-06-22T06:14:12.709Z
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https://cms.veth.gov.gr/uploads/1187_2023_21062023144719_7cb4da0525.PDF?updated_at=2023-06-23T07:03:32.417Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/1187_2023_21062023144719_7cb4da0525.PDF?updated_at=2023-06-23T07:03:32.417Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/1197_2023_d8b3167fb2.PDF?updated_at=2023-06-23T05:18:15.789Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/2230_210623_IMM_Apologismos_745d03a54e.pdf?updated_at=2023-06-22T05:50:36.108Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Kyries_taseis_tis_agoras_oikistikon_akiniton_sto_Berolino_de_4c2ba9fbed.pdf?updated_at=2023-06-19T07:52:04.788Z
http://www.agora.mfa.gr/823
mailto:berlin@mfa.gr
https://www.veth.gov.gr/index.php?MDL=pages&Branch=N_N0000000100_N0000002009_N0000002047_N0000002052_S0000003532&start%5bS%5d=20
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Newsletter_MAY_34aae2645e.pdf?updated_at=2023-06-23T05:23:14.633Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Newsletter_MAY_34aae2645e.pdf?updated_at=2023-06-23T05:23:14.633Z
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667
https://www.veth.gov.gr/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/DELTIO_OIKONOMIKON_KAI_EPIXEIRIMATIKON_EKSELIKSEON_STON_LIBANO_MAIOS_IOYNIOS_2023_lb_68d79971e5.pdf?updated_at=2023-06-22T09:22:20.259Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/STOIXEIA_GIA_TIN_POREIA_TOY_TOYRISMOY_STON_LIBANO_GIA_TO_2023_19062023_lb_d42e8056c7.pdf?updated_at=2023-06-19T10:46:34.882Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/APOTIMISI_DRASEOS_EKSOSTREFEIAS_GRAFEIOY_OEY_BIRYTOY_STON_OINIKO_KLADO_16062023_lb_9482095b65.pdf?updated_at=2023-06-19T07:44:01.216Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/APOTIMISI_DRASEOS_EKSOSTREFEIAS_GRAFEIOY_OEY_BIRYTOY_STON_OINIKO_KLADO_16062023_lb_9482095b65.pdf?updated_at=2023-06-19T07:44:01.216Z
http://www.agora.mfa.gr/
https://www.veth.gov.gr/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 
 
13η ΔΙΕΘΝΗΣ ΈΚΘΕΣΗ ΝΑΝΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ,  ΟΡΓΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΝΑΝΟΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Πόλη: Θεσσαλονίκη 
Ημερομηνία: 1-8 Ιουλίου 2023  
Εκθέματα: Νανοτεχνολογία, Οργανικά Ηλεκτρονικά, Τεχνητή Νοημοσύνη, Τρισδιάστατη Εκτύπωση/Βιοεκτύπωση, 
Νανοϊατρική 
Πληροφορίες: Site: https://www.nanotexnology.com/ 
 
87η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης  
Ημερομηνία: 9-17 Σεπτεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Γεωργοκτηνοτροφικός τομέας, Τρόφιμα- Ποτά, Ενέργεια, Τεχνολογία- Πληροφορική- Καινοτομία, 
Κοσμήματα, Οχήματα, Έπιπλα- Εξοπλισμός, Διακόσμηση-Είδη δώρων, Εκπαίδευση- Εκδόσεις τύπος 
Πληροφορίες: Site: https://www.thessalonikifair.gr/el/katigories-ekthematon, τηλ: 2310291548 
 
SEREXPO 2023 
Πόλη: Επιχειρηματικό Κέντρο SEREXPO «ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΓΚΛΑΣ» 
Ημερομηνία: 20-24 Σεπτεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Προϊόντα από όλο τον κόσμο 
Πληροφορίες: Site: https://ser-expo.org/ 
 
INNOHEALTH FORUM 
Πόλη: Πάρκο Καινοτομίας Joist 
Ημερομηνία: 22-23 Σεπτεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Υγειονομική περίθαλψη 
Πληροφορίες: Site: https://innohealthforum.joistpark.eu/ 
 
4η CARGO TRUCK & VAN EXPO 
Πόλη: Metropolitan Expo, Αθήνα  
Ημερομηνία: 30 Σεπτεμβρίου-2 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Επαγγελματικά οχήματα   
Πληροφορίες: Site: https://ctvexpo.gr/ 
 
9η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ LOGISTICS 2023 
Πόλη: Metropolitan Expo, Αθήνα  
Ημερομηνία: 30 Σεπτεμβρίου-2 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Εφοδιαστική αλυσίδα, Επαγγελματικό όχημα 
Πληροφορίες: Site: https://ctvexpo.gr/ 
 
ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO 2023 
Πόλη: Metropolitan Expo, Αθήνα  
Ημερομηνία: 19-22 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Κατασκευαστικός κλάδος 
Πληροφορίες: Site: https://buildexpogreece.com/ 
 
METAL MACHINERY 2023 
Πόλη: Metropolitan Expo, Αθήνα  
Ημερομηνία: 19-22 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Μηχανήματα Επεξεργασίας Μετάλλου, Βιομηχανική Υπεργολαβία, Βιομηχανικός Εξοπλισμός, Κοπτικά 
Εργαλεία, Βιομηχανικά Είδη και Αναλώσιμα 
Πληροφορίες: Site: https://metalmachinery.gr/ 
 
THESSALONIKI BOAT & FISHING SHOW 2023 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
Ημερομηνία: 20-22 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Σκάφη, Κινητήρες, Ηλεκτρονικά βοηθήματα ναυσιπλοΐας, Εξοπλισμός για όλες τις τεχνικές ψαρέματος  
Πληροφορίες: Site: https://thessaloniki.boatfishingshow.gr/ekthesi-skafos-psarema/ 
 
SEA & TOURISM EXPO 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
Ημερομηνία: 20-23 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Θαλάσσιος Τουρισμός, Ενοικίαση Σκαφών, Μηχανοκίνητα, Ιστιοπλοϊκά, Chartering, Φουσκωτά και 
μικρότερα σκάφη 
Πληροφορίες: Site: https://thessaloniki.boatfishingshow.gr/sea-tourism-expo/ 
 
 
 

https://www.nanotexnology.com/
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https://thessaloniki.boatfishingshow.gr/sea-tourism-expo/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 

SUMMER FANCY FOOD SHOW 2023 
Πόλη: Νέα Υόρκη 
Ημερομηνία: 25-27 Ιουνίου 2023 
Εκθέματα: Τρόφιμα (γλυκίσματα, τυριά, καφέ, σνακ, μπαχαρικά, έθνικ, φυσικά, βιολογικά κτλ.) 
Πληροφορίες: Site: https://www.specialtyfood.com/shows-events/summer-fancy-food-show/ 
 
INDIAN FASHION JEWELLERY AND ACCESSORIES (IFJAS) 
Πόλη: Ινδία 
Ημερομηνία: 26-28 Ιουνίου 2023 
Εκθέματα: Κοσμήματα, Αξεσουάρ 
Πληροφορίες: Site: https://ifjas.in/home 
 
iPHEX 2023 

Πόλη: Ινδία 

Ημερομηνία: 5-7 Ιουλίου 2023 

Εκθέματα: Φαρμακευτική & Υγειονομική Περίθαλψη  

Πληροφορίες: Site: https://iphex-india.com/ 

 

VIV TÜRKİYE 2023 

Πόλη: Κωνσταντινούπολη 

Ημερομηνία: 6-8 Ιουλίου 2023 

Εκθέματα: Τεχνολογίες πουλερικών 

Πληροφορίες: Site: https://www.vivturkey.com/en/index.html 

 

FOTEG ISTANBUL 2023 

Πόλη: Κωνσταντινούπολη 

Ημερομηνία: 6-8 Ιουλίου 2023 

Εκθέματα: Τεχνολογίες επεξεργασίας τροφίμων 

Πληροφορίες: Site: http://www.fotegistanbul.com/en/ 

 

 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ (Συνέχεια) 
 
KOSMIMA 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
Ημερομηνία: 21-23 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Κοσμήματα, Πολύτιμοι λίθοι, Μηχανήματα, Εξοπλισμός 
Πληροφορίες: Site: https://kosmima.helexpo.gr/ 
 
10th ATHENS INTERNATIONAL TOURISM EXPO 2023 
Πόλη: Ζάππειο Μέγαρο 
Ημερομηνία: 10-12 Νοεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Τουρισμός  
Πληροφορίες: Site: https://aite.gr/el/ 
 
PHILOXENIA 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
Ημερομηνία: 10-12 Νοεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Τουρισμός 
Πληροφορίες: Site: https://www.philoxenia-expo.gr/, τηλ: 2310 291188 
 
HOTELIA 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
Ημερομηνία: 10-12 Νοεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Ξενοδοχειακός εξοπλισμός 
Πληροφορίες: Site: https://hotelia.helexpo.gr/el, τηλ: 2310291161 
 
ART_THESSALONIKI INTERNATIONAL FAIR 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης 
Ημερομηνία: 23-26 Νοεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Σύγχρονη Τέχνη 
Πληροφορίες: Site: https://art-thessaloniki.helexpo.gr/el 

https://www.specialtyfood.com/shows-events/summer-fancy-food-show/
https://ifjas.in/home
https://iphex-india.com/
https://www.vivturkey.com/en/index.html
http://www.fotegistanbul.com/en/
https://kosmima.helexpo.gr/
https://aite.gr/el/
https://www.philoxenia-expo.gr/
https://hotelia.helexpo.gr/el
https://art-thessaloniki.helexpo.gr/el


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ (Συνέχεια) 
 
GI FAIR INDIA  
Πόλη: Ινδία 
Ημερομηνία: 20-24 Ιουλίου 2023 
Εκθέματα: Προϊόντα με ετικέτα GI 
Πληροφορίες: Site: https://www.gifairindia.in/home 
 
SIAL SHENZHEN 2023 
Πόλη: Κίνα 

Ημερομηνία: 28-30 Ιουλίου 2023 

Εκθέματα: Τρόφιμα, Ποτά 

Πληροφορίες: Site: https://en.sialshenzhen.com/ 

 

IFA 2023 
Πόλη: Βερολίνο 
Ημερομηνία: 1-5 Σεπτεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Ραδιοτηλεοπτικά Μέσα, Ηλεκτρικές - Ηλεκτρονικές Συσκευές 
Πληροφορίες: Site: https://www.ifa-berlin.com/de/willkommen 
 
ASIA FRUIT LOGISTICA 2023 
Πόλη: Χονγκ Κονγκ 
Ημερομηνία: 6-8 Σεπτεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Φρούτα, Λαχανικά  
Πληροφορίες: Site: https://www.asiafruitlogistica.com/ 
 
BIOFACH INDIA 
Πόλη: Δελχί NCR, Ινδία 

Ημερομηνία: 7-9 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Βιολογικά προϊόντα  

Πληροφορίες: Site: https://www.nm-india.com/biofach-india 

 
GOURMET SELECTION 2023 

Πόλη: Παρίσι 

Ημερομηνία: 10-11 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Τρόφιμα, Ποτά 

Πληροφορίες: Site: https://event.salon-gourmet-selection.com/2023/ 
 

INTERGIFT 

Πόλη: Ισπανία 

Ημερομηνία: 13-17 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Δώρα - Διακόσμηση 

Πληροφορίες: Site: https://www.ifema.es/intergift 
 

BISUTEX 

Πόλη: Ισπανία 

Ημερομηνία: 14-17 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Κόσμημα, Πολύτιμοι Λίθοι 

Πληροφορίες: Site: https://www.ifema.es/bisutex 
 

MADRIDJOYA 

Πόλη: Ισπανία 

Ημερομηνία: 14-17 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Κόσμημα, Πολύτιμοι Λίθοι 

Πληροφορίες: Site: https://www.ifema.es/madrid-joya 

 

33rd ZUCHEX 

Πόλη: Τουρκία 

Ημερομηνία: 14-17 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Οικιακά, Μαγειρικά σκεύη  

Πληροφορίες: Site: https://en.zuchex.com/ 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

https://www.gifairindia.in/home
https://en.sialshenzhen.com/
https://www.ifa-berlin.com/de/willkommen
https://www.asiafruitlogistica.com/
https://event.salon-gourmet-selection.com/2023/
https://www.ifema.es/intergift
https://www.ifema.es/bisutex
https://www.ifema.es/madrid-joya
https://en.zuchex.com/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ (Συνέχεια) 

 

MOMAD 

Πόλη: Ισπανία 

Ημερομηνία: 15-17 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Ένδυση, Υπόδηση, Αξεσουάρ 

Πληροφορίες: Site: https://www.ifema.es/en/momad 
 

FOODEX SAUDI 2023 

Πόλη: Σαουδική Αραβία 

Ημερομηνία: 17-20 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Τρόφιμα, Ποτά  

Πληροφορίες: Site:  https://www.foodexsaudiexpo.com/en 
 

BIOFACH CHINA 

Πόλη: Σαγκάη, Κίνα 

Ημερομηνία: 19-21 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Βιολογικά προϊόντα  

Πληροφορίες: Site:  https://www.biofachchina.com/en 
 

HABITAT-VALENCIA 

Πόλη: Βαλένθια 

Ημερομηνία: 19-22 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Έπιπλο, Εσωτερική Διακόσμηση 

Πληροφορίες: Site:  http://www.feriahabitatvalencia.com/ 
 

BIOFACH AMERICA 

Πόλη: Φιλαδέλφεια, ΗΠΑ 

Ημερομηνία: 21-23 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Βιολογικά προϊόντα  

Πληροφορίες: Site: https://www.biofach-america.com/ 

 

UP INTERNATIONAL TRADE SHOW (UPITS) 

Πόλη: Ινδία 

Ημερομηνία: 21-25 Σεπτεμβρίου 2023 

Εκθέματα: Γεωργία & Κηπουρική (Φεστιβάλ Εποχικού Φαγητού), Αεροδρόμιο, Τομέας Κινηματογράφου, Ηλεκτρονικό 

Εμπόριο, Βιομηχανία Ηλεκτρονικών, Αλιεία & Κτηνοτροφία κ.α. 

Πληροφορίες: Site: https://upinternationaltradeshow.com/ 

 
DECO & STYLE ITALIA  
Πόλη: Πάρμα 
Ημερομηνία: 23-30 Σεπτεμβρίου 2023 
Εκθέματα: έπιπλα, διακοσμητικά κατοικίας, υφάσματα, φωτισμός, αρωματικά χώρου, κεριά, πίνακες, εποχική 
διακόσμηση, υαλικά , κεραμικά και πορσελάνη, γραφική ύλη, σχολικές τσάντες, προϊόντα περιποίησης, αρώματα, 
σουβενίρ & χόμπι, παιχνίδια και αξεσουάρ, κοσμήματα, αξεσουάρ ,ρολόγια, ρούχα, τσάντες, δερμάτινα είδη, αξεσουάρ 
κουζίνας, υαλικά, πορσελάνη, κεραμικά, μαχαιρικά είδη και μαχαιροπίρουνα.  
Πληροφορίες: τηλ: 2106410405 
 
ALIMENTARIA FOODTECH 
Πόλη: Βαρκελώνη 
Ημερομηνία: 26-29 Σεπτεμβρίου 2023 
Εκθέματα: Εξοπλισμός βιομηχανίας τροφίμων -ποτών 
Πληροφορίες: Site: https://www.alimentaria.com/en/ 
 
FRUIT ATTRACTION 2023 
Πόλη: Μαδρίτη 
Ημερομηνία: 3-5 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Φρούτα, Λαχανικά 
Πληροφορίες: Site: https://www.expobeds.com/event/fruit-attraction 
 
20th BURSA INTERNATIONAL AGRICULTURE 
Πόλη: Bursa -Τουρκία 
Ημερομηνία: 5-9 Οκτωβρίου 2023 
Εκθέματα: Γεωργία, Σπόρος, Δενδρύλλια, Βιομηχανία γάλακτος 
Πληροφορίες: Site: https://www.burtarim.com/en/ 
 
 

https://www.ifema.es/en/momad
https://www.ifema.es/bisutex
https://www.foodexsaudiexpo.com/en
https://www.biofachchina.com/en
https://www.ifema.es/bisutex
http://www.feriahabitatvalencia.com/
https://www.biofach-america.com/
https://upinternationaltradeshow.com/
https://www.ifema.es/bisutex
https://www.alimentaria.com/en/
https://www.expobeds.com/event/fruit-attraction
https://www.burtarim.com/en/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

222 

 
4/7/2023 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΤΗΛ.  2421351158 
 

 
ΓΝ ΒΟΛΟΥ 

 

233 

 
5/7/2023 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ " ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ" ΤΗΛ. 2695360606 
 

 
ΓΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

 

234 

 
5/7/2023 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΤΗΛ. 2651005973 
 

 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

 

231 

 
10/07/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΡΙΩΝ ΝΕΩΝ ΛΕΒΗΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΖΕΣΤΟΥ ΝΕΡΟΥ 
ΤΗΛ.  2313307195 
 

 
ΓΝ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 

236 

 
10/7/2023 ΑΝΟΙΧΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΕΙΔΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΛ. 
2313 323115 
 

 

ΓΝ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

 

229 

 
13/07/2023 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΤΗΛ.  2310 381080 
 

 
424 ΓΣΝΘ 

 

237 

 
10/7/2023 ΑΝΟΙΧΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΕΙΔΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΛ. 
2313 323115 
 

 
ΓΝ ΒΟΛΟΥ 

 

239 

 
16/7/2023 ΔΗΜΟΣΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ ΤΗΛ.2273083621 

 
79 ΑΝΩΤΕΡΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΤΑΓΜΑΤΩΝ 
ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗΣ 

ΜΥΚΑΛΗ 
 

 

240 

 

 
16/7/2023 ΔΗΜΟΣΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΠΑΡΘΕΝΟΥ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ ΤΗΛ.2273083621 

 

 
79 ΑΝΩΤΕΡΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΤΑΓΜΑΤΩΝ 
ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗΣ 

ΜΥΚΑΛΗ 
 

 

235 

 
21/7/2023 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΛ. 210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

228 

 
24/07/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΑΡΜΑΤΩΝ ΜΕ ΠΕΔΙΛΑ ΕΡΠΥΣΤΡΙΩΝ ΤΗΛ.  210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

Ζήτηση Συνεργασίας από Κίνα 

➢ Η εταιρεία Chengdu Antai Dingxin Machinery Manufacturing Co., η οποία εδρεύει στην Κίνα και δραστηριοποιείται 

στην κατασκευή και εξαγωγή εξαρτημάτων καναπέ, μαλακών κρεβατιών,  επίπλων, μεταλλικών κατασκευών κ.λπ. 

εκδήλωσε ενδιαφέρον για σύναψη συνεργασίας με ελληνικές επιχειρήσεις. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο: +86 18008012296 και στο email: 
accessories@autohardwareaccessories.asia 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:accessories@autohardwareaccessories.asia


 
 
 
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ (Συνέχεια) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

230 

 
24/07/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΡΜΑΤΩΝ 
ΜΕ ΠΕΛΜΑΤΑ ΕΡΠΥΣΤΡΙΩΝ  ΤΗΛ. 210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

232 

 
24/7/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΥΛΙΚΩΝ ΤΗΛ.2105504398 

 
201 ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ 
ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 

 

 

241 

 
24/7/2023 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 40.000 ΚΙΛΩΝ MASTERBATCH ΤΗΛ. 210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

223 

 
25/07/2023 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 2 
ΚΗΡΟΖΙΝΟΦΟΡΩΝ ΤΗΛ.2103483228 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

224 

 
25/07/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΒΟΜΒΙΔΕΣ 40 ΧΙΛ. ΣΕ ΤΑΙΝΙΑ NSD ΠΟΛ/ΛΟΥ GMG ΤΗΛ.  
210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

225 

 
25/07/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΥΣΙΓΓΙΩΝ ΤΗΛ.  
210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

226 

 
25/07/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  ΤΗΛ.  210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

227 

 
25/07/2023 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΒΟΜΒΙΔΕΣ 40 ΧΙΛ. ΣΕ ΤΑΙΝΙΑ NSD ΠΟΛ/ΛΟΥ GMG ΤΗΛ.  
210 3483161 
 

 
ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 

238 

 
31/7/2023 ΑΝΟΙΧΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΚΙΝΗΣΗΣ ΤΗΛ. 2313 327867 
 

 
4Η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 

ΠΜΘ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

• Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου μας www.veth.gov.gr, για πληρέστερη ενημέρωσή 

σας σε θέματα επιχειρηματικού ενδιαφέροντος: Προκηρύξεις προγραμμάτων, Ελληνικές και Διεθνείς 

Εκθέσεις, Ζητήσεις Συνεργασιών, Επιχειρηματικές Αποστολές, Συνέδρια, κ.α. 

• Νέες υπηρεσίες Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) προς τις επιχειρήσεις - 

μέλη των Επιμελητηρίων: Τέσσερεις  πρωτοπόρες τεχνολογικά υπηρεσίες, οι οποίες είναι 

προσβάσιμες και μέσω της ιστοσελίδας του ΒΕΘ (www.veth.gov.gr),  προσφέρει η Κεντρική Ένωση 

Επιμελητηρίων (ΚΕΕΕ) στο σύνολο των Ελληνικών επιχειρήσεων-μελών των Επιμελητηρίων.  

Πρόκειται για την υπηρεσία εύρεσης επενδυτικών προγραμμάτων(http://investmenttools.uhc.gr/ ), την υπηρεσία 

ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) εκπαίδευσης(http://elearning.uhc.gr/) , την υπηρεσίασυμβουλευτικής καθοδήγησης 

(https://e-consulting.uhc.gr) και την υπηρεσία ενημέρωσης και επικοινωνίας μεταξύ επιχειρήσεων μελών των 

Επιμελητηρίων (https://businessplatform.uhc.gr ). Με την πρώτη υπηρεσία, οι επιχειρήσεις θα μπορούν να ανατρέχουν για 

να αντλούν όλες τις αναγκαίες πληροφορίες για όλα τα νέα επενδυτικά προγράμματα και προγράμματα απασχόλησης, όπως 

και όλες τις προϋποθέσεις ένταξής τους σε αυτά. Με την δεύτερη υπηρεσία ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) 

ασύγχρονης  εκπαίδευσης οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε ηλεκτρονική βιβλιοθήκη, στην οποία έχει 

αναπτυχθεί μεγάλος αριθμός μαθημάτων ασύγχρονης τηλεκατάρτισης. Με την τρίτη υπηρεσία μέσω ενός ολοκληρωμένου 

συστήματος συμβουλευτικής,  με σύγχρονα μέσα και μεθόδους παρέχονται σε επιχειρήσεις – μέλη διαδραστικές υπηρεσίες 

συμβουλευτικής καθοδήγησης. Με την τέταρτη υπηρεσία παρέχεται η δυνατότητα στις μικρές κυρίως επιχειρήσεις που δεν 

έχουν δικό τους σύστημα διαχείρισης περιεχομένου, να αναρτούν  ειδήσεις και να έρχονται σε καθημερινή επικοινωνία με 

άλλες επιχειρήσεις. 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

https://www.directmarket.gr/dmarket/marketplc/index.jsp
http://www.veth.gov.gr/
http://www.veth.gov.gr/
http://investmenttools.uhc.gr/
http://acci.us6.list-manage1.com/track/click?u=bb23bfc84dcfbff39488cdb9b&id=1666397bf0&e=ae5ee4a822
https://e-consulting.uhc.gr/
https://businessplatform.uhc.gr/

